



Na premieri tudi Đuro in Tanja

Dvajset let po nastanku filma Kajmak in marmelada je ljubizenska zgodba o Špeli in Božu, Slovenki in »južnjaku«, dobila gledališko različico.

stran 6



Skriti biser občine Jesenice

Zoisov park na Pristavi v Javorniškem Rovtu je pravi naravni biser jeseniške občine. Pred dnevi so pripravili promocijski dogodek.

stran 12



jeseniške novice^{GG}

ČASOPIS OBČINE JESENICE, 23. JUNIJA 2023, ŠTEVILKA 10

Slavnostna podelitev

Na Fakulteti za zdravstvo Angele Boškin so podelili diplome še eni generaciji diplomantov zdravstvene nege in fizioterapije ter trem magistricam znanosti. Obenem je potekala promocija prve doktorice znanosti.

URŠKA PERNEL

Jeseniška Fakulteta za zdravstvo Angele Boškin (FZAB) je prejšnji petek s slavnostno podelitvijo diplom zaključila še eno študijsko leto. Na podelitvi, ki je potekala v Gledališču Toneta Čufarja, so na novo karierno pot pospremili 38 diplomantov študijskega programa Zdravstvena nega in devet diplomantov študijskega

Na Fakulteti za zdravstvo Angele Boškin so v 15 letih obstoja našli že 687 diplomantov zdravstvene nege in 31 fizioterapije, ob tem pa še 56 magistrin in eno doktorico znanosti.

programa Fizioterapija (oba 1. bolonjska stopnja). Prav tako sta letos študij zaključili dve novi magistrici promocije zdravja in ena magistrica zdravstvene nege (oboje 2. bolonjska stopnja). Kot je v slavnostnem nagovoru poudarila dekanja doc. dr. Sanela Pivač, so njihove diplomantke in diplomanti izredno cenjeni in zaželeni v



V Kosovi graščini je potekala promocija prve doktorice znanosti Ane Gianini. / FOTO: ARHIV FZAB

kliničnih okoljih ter imajo na široko odprta vrata za še tako ambiciozne karijerne cilje. »Vemo, da v trenutnih razmerah na trgu dela diplomantom iz kateregakoli zdravstvenega poklica ni težko najti službe, a zgolj služba človeka še ne izpolni, če mu tudi ne omogoči, da uresniči raznolike ambicije in cilje ter mu ponudi priložnosti, da razvija vse svoje potencialne. Diploma FZAB

je ključ prav za takšna delovna mesta,« je poudarila. Slavnostne podelitve diplom se je udeležil tudi Peter Bohinec, župan Občine Jesenice, ki je ustanoviteljica fakultete. Slovesno je bilo tudi že dan prej v Kosovi graščini, kjer je fakulteta organizirala promocijo prve doktorice znanosti. Dekanja doc. dr. Sanela Pivač je v doktorico znanosti promovirala Ano Gianini, ki

je na študijskem programu 3. stopnje Zdravstvene vede uspešno zagovarjala doktorsko disertacijo z naslovom Učinki uporabe hibridne inzulinske črpalke na kakovost vodenja sladkorne bolezni tipa 1 pri otrocih in mladostnikih – mešani raziskovalni dizajn. Doktorsko delo je pripravila pod mentorstvom izr. prof. dr. Nataše Bratina in somentorstvom prof. dr. Brigite Skele Savič.

Na praznično nedeljo pohod na Golico

URŠKA PERNEL

Občina Jesenice v sodelovanju s Planinskim društvom Jesenice v nedeljo, 25. junija, na dan državnosti, organizira 14. pohod na Golico. Udeleženci se bodo na pot podali med 8. do 10. uro od cilja sankaske proge v Savskih jamah mimo Korlnovega rovta po osrednji planinski poti do vrha Golice. Pri koči na Golici bo ob 11.

uri krajši program s pozdravnimi besedami predstavnikov Občine Jesenice in Planinskega društva Jesenice, igral bo Pihalni orkester Jesenice - Kranjska Gora.

Pohodniki bodo prejeli majice, na voljo bo vpisna knjiga. Pohod bo v vsakem vremenu, organizatorji udeležence pozivajo, naj se na pot podajo z ustrezno planinsko opremo.

Slovesnost ob dnevu državnosti in koncert

Na Trgu Toneta Čufarja na Jesenicah bo v četrtek, 22. junija, ob 20. uri slovesnost ob dnevu državnosti. Slavnostni govornik bo minister za obrambo Marjan Šarec. V programu bo nastopil Simfonični orkester Jesenice z baletkami Glasbene šole Jesenice.

Spoštovani občani in občanke občine Jesenice, ob dnevu državnosti vam iskreno čestitam.

Župan mag. Peter Bohinec



V nedeljo, 25. junija, bomo praznovali dan državnosti, ki zaznamuje spomin na 25. junij 1991, ko je Slovenija postala neodvisna in samostojna država. **Želimo vam ponosen praznik!**

Vaš **Gorenjski Glas**

www.gorenjskiglas.si

OBČINSKE NOVICE

Vse klice sprejemajo administratorke

Vse ambulante splošne medicine v Zdravstvenem domu Jesenice so po novem vključene v sistem zdravstvenoadministrativnega centra.

stran 3

OBČINSKE NOVICE

Dan prostovoljstva za Skupino SIJ

Dan sodelovanja z lokalno skupnostjo je bil namenjen dejavnostim s pridihom trajnosti, zaposleni v družbah SIJ Acroni in SIJ SUZ pa so pošteno poprijeli za delo.

stran 5

ZANIMIVOSTI

Po letošnji sezoni narcis

Sistem Med narcise z busom je zaradi slabega vremena deloval le dva majska konca tedna, z avtobusom se je v Planino pod Golico peljalo dva tisoč obiskovalcev.

stran 8

ZANIMIVOSTI

Vesolje sonc na Stari Savi

Na plavžnem dimniku na trgu na Stari Savi je na ogled tekstilna instalacija Vesolje sonc, ki je nastala v sklopu letošnjega Bienala tekstilne umetnosti.

stran 16

OBČINSKE NOVICE

Županov kotichek

Na Jesenice prihaja pestro in vroče poletje. Točko vrelišča je prejšnji teden dosegla razprava okoli umestitve nove regijske bolnišnice na Gorenjskem. Večkrat poudarjene tehtne argumente, zakaj bi bilo racionalno in smotno širiti in nadgraditi Splošno bolnišnico Jesenice na trenutni lokaciji, sem ponovno poudaril v predstavitvi, ki je potekala prejšnji teden v Državnem svetu Republike Slovenije. Ob podaljševanju čakalnih dob in naraščajočih težavah zaradi pomanjkanja zdravstvenega kadra je potreben trezen razmislek glede lokacije za novo regijsko bolnišnico. Župana Mestne občine Kranj in Občine Radovljica sta predstavila svoji lokaciji in zakaj graditi regijsko bolnišnico v Radovljici ali Kranju. Bolnišnico Gorenjci nedvomno potrebujemo,



Župan Peter Bohinec
/ FOTO: NIK BERTONCELJ

podal vsaj kakšen odgovor ali pojasnilo na toliko vprašanj in neznank. Na našo srečo na Jesenicah že vrsto let uspešno deluje Fakulteta za zdravstvo Angele Boškin, ki od vsega začetka izobražuje nujno potreben kader v zdravstveni

Splošna bolnišnica Jesenice ima zgrajeno garažno hišo s heliportom, novo bolnišnično lekarno, sodobni urgentni center, vsi objekti bolnišnice pa so energetska in požarno sanirani. Preden zgradimo zidove, moramo določiti strategijo, kako bomo zadržali obstoječ kader in pridobili dodatno zdravstveno osebje.

predvsem pa je pomembno to, da jo dogradimo na območju trenutne lokacije bolnišnice na Jesenicah, ki ponuja dovolj prostora za širitev. Splošna bolnišnica Jesenice ima zgrajeno garažno hišo s heliportom, novo bolnišnično lekarno, sodobni urgentni center, vsi objekti bolnišnice pa so energetska in požarno sanirani. Preden zgradimo zidove, moramo določiti strategijo, kako bomo zadržali obstoječ kader in pridobili dodatno zdravstveno osebje, ki bo zadostilo vsem sodobnim zdravstvenim kriterijem za kakovostno in varno oskrbo pacientov. Operativni posegi odpadajo, bolniških postelj pa je vse manj in na vidiku je vsesplošna kriza v javnih zdravstvenih zavodih. Preveč vprašanj, da bi lahko danes odgovoril na vse, pa vendar ne morem mimo dejstva, da na samem posvetu ni bilo nikogar s pristojnega ministrstva, ki bi lahko

dejavnosti, in lahko se celo pohvalimo s podelitvijo prvega doktorata znanosti. Zato z vsem spoštovanjem in ponosom objavljamo, da je dr. Ana Gianini uspešno zagovarjala doktorsko disertacijo z naslovom Učinki uporabe hibridne inzulinske črpalke na kakovost vodenja sladkorne bolezni tipa 1 pri otrocih in mladostnikih. Prejšnji petek pa smo tudi slavnostno pospremili na karierno pot nove diplomantke in diplomante naše fakultete. Ob tej priložnosti bi se rad zahvalil dekaniji fakultete doc. dr. Saneli Pivač in vsem visokošolskim predavateljem za njihovo dosedanje uspešno izobraževanje študentov. Želim jim še naprej veliko poguma ter uspehov, da bomo lahko v novi regijski bolnišnici na Jesenicah uspešno zaposlovali njihove diplomante in s tem upravičili dejstvo, da so Jesenice Regijsko zdravstveno središče Gorenjske.



Letošnja generacija diplomantk in diplomantov Fakultete za zdravstvo Angele Boškin. / FOTO: ARHIV FZAB

V državnem svetu o lokaciji bolnišnice

Jeseniški župan Peter Bohinec je na posvetu o lokaciji regijske bolnišnice v državnem svetu v Ljubljani ponovno poudaril argumente, zakaj bolnišnica mora ostati na Jesenicah. »Na lokaciji obstoječe Splošne bolnišnice Jesenice je še dovolj prostora za njeno širitev in nadgradnjo v regijsko bolnišnico,« je dejal.

URŠKA PETERNEL

V državnem svetu je potekal posvet o lokaciji nove gorenjske regijske bolnišnice. Na njem je sodeloval tudi jeseniški župan Peter Bohinec, ki je ponovno poudaril, da bolnišnica mora ostati na Jesenicah. Med ključnimi argumenti je tudi ta, da bolnišnica na Jesenicah dejansko že obstaja, poleg nje pa ležijo tudi zemljišča, na katerih je možna širitev bolnišnice.

Vlado so pozvali, naj odločitev o lokaciji sprejme do poletnih počitnic.

»Na lokaciji obstoječe Splošne bolnišnice Jesenice je še dovolj prostora za njeno širitev in nadgradnjo v regijsko bolnišnico. Na lokaciji Splošne bolnišnice Jesenice so bile izvedene številne investicije v vrednosti več kot 30 milijonov evrov. Glede na težave slovenskega zdravstva menimo, da bi bilo bolj smotno vlagati v kadre in

rešitve, ki bi povečale dostopnost zdravstvenih storitev prebivalcem gorenjske regije,« je poudaril. Upokojena zdravnica iz jeseniške bolnišnice Marija Muzej je opozorila, da gorenjska regija, ki ima v vseh bolnišnicah skupno 665 postelj, oddelki pa zaradi pomanjkanja kadra krčijo obseg dela, ne potrebuje nove bolnišnice. »Vsaka investicija bi morala biti dolgoročno načrtovana in kadrovska podprta,« je dejala.

Prva mestna bolnišnica?

Na drugi strani sta se za novogradnjo zavzela tako sedanja vršilka dolžnosti direktorice Splošne bolnišnice Jesenice Petra Rupar kot nekdanji direktor, zdaj zaposlen v bolnišnici kot zdravnik, Janez Poklukar. Ta je prednost dal lokaciji v Radovljici, ob tem pa poudaril, da bolnišnica mora ostati na Jesenicah, predlagal je njeno preoblikovanje v prvo slovensko mestno bolnišnico, ki bo imela ključno vlogo pri izobraževanju novih kadrov na področju zdravstva. »Upravljanje te bolnišnice bi prevzela Fakulteta za



Jeseniški župan Peter Bohinec je v državnem svetu ponovno poudaril, da bolnišnica mora ostati na Jesenicah.

/ FOTO: POSNETEK ZASLONA

zdravstvo Angele Boškin, katere ustanovitelj je Občina Jesenice,« je dejal. Slišati je bilo tudi predlog, naj se na Jesenicah ohrani delno negovalna in delno mestna bolnišnica. Svoje projekte in argumente za gradnjo nove bolnišnice na območju Kranja oziroma

Radovljice sta predstavila tudi kranjski župan Matjaž Rakovec in radovljiški župan Ciril Globočnik. Sodelujoči na posvetu so se strinjali, da je gradnja Splošne bolnišnice Gorenjske nujna, vlado pa so pozvali, naj odločitev o lokaciji sprejme do poletnih počitnic.

Tudi o prekuhavanju vode in košnji zelenic

Na zadnji seji občinskega sveta so obravnavali poročilo o delu javnega komunalnega podjetja Jeko.

URŠKA PETERNEL

Na zadnji seji občinskega sveta je direktor javnega komunalnega podjetja Jeko Uroš Bučar predstavil poslovanje v lanskem letu. Podjetje je lani poslovalo pozitivno, dobiček po obdavčitvi je znašal nekaj manj kot 175 tisoč evrov. Rezultate poslovanja sicer vodijo ločeno za obe občini ustanoviteljici, Jesenice in Žirovnica, pozitivni rezultat poslovanja pa je bil v obeh občinah. Do biček bodo porabili za dve investiciji, in sicer energetska sanacijo pokopališkega objekta Blejska Dobrava in sanacijo zajetja Peričnik z vgradnjo UV-dezinfekcije. V razpravi so občinski svetniki postavili nekaj vprašanj, med drugim glede nujnosti prekuhavanja vode iz zajetja Peričnik.



Direktor javnega komunalnega podjetja Jeko Uroš Bučar

/ FOTO: NIK BERTONCELJ

Kot je pojasnil Uroš Bučar, je voda neoporečna in ni potrebe po prekuhavanju. Lani so bili izrečeni trije ukrepi prekuhavanja v skupni dolžini 12 dni, letos pa so padavine zmerne in nimajo vpliva na ta vodni vir. »Nalivi, ki so se

dogajali prejšnja leta, pa so povzročili kalnost vode. Narejena je bila investicija, ki omogoča izločanje posameznega vodnega vira, čeprav se ti viri lahko izločajo izredno kratek čas. Pred izvedbo te investicije izločanje ni bilo

mogoče, kar pomeni, da je posledično lahko en kalni vir vplival na dva dobra vira,« je pojasnil Bučar. Drugo vprašanje pa se je nanašalo na urejanje zelenic, ki se v zadnjem obdobju kosijo z mulčarjem. Občinske svetnike je zanimalo, ali se to izvaja zaradi stroškov ali pomanjkanja koscev, opozorili pa so, da so zelenice pokošene grdo, kar je moteče zlasti v mestu. Uroš Bučar je potrdil, da se košnja izvaja z mulčarjem. »Prej so se te zelenice kosile z ročnimi kosilnicami, sedaj pa se tudi zaradi varčevanja prehaja na strojna dela,« je dejal, a se strinjal, da so zelenice lepše pokošene z ročno kosilnico. »V dogovoru z Občino Jesenice bomo skušali zagotoviti, da bodo vsaj v mestu zelenice pokošene tudi ročno,« je dejal.

OBČINSKE NOVICE

Vse klice sprejemajo administratorke

Vse ambulate splošne medicine v Zdravstvenem domu Jesenice so po novem vključene v sistem zdravstvenoadministrativnega centra. To pomeni, da klice sprejemajo zdravstvene administratorke.

URŠKA PERNEL

V Zdravstvenem domu Jesenice so konec januarja začeli uvajati zdravstveno-administrativni center. S tem želijo zdravstvene sodelavce v ambulantah družinske medicine razbremeniti administrativnega dela in hkrati pacientom olajšati dostopnost do ambulant. Poskusno je na ta način deloval manjši del ambu-

Na ta način želijo razbremeniti zdravstvene delavce v ambulantah splošne medicine in omogočiti hitrejšo dostopnost do splošnih ambulant.



Zdravstvene administratorke sprejemajo vse klice v splošne ambulate. Ta čas so zaposlene štiri. / FOTO: TINA DOKL

lant, od sredine meseca pa so v sistem vključene vse splošne ambulate na Jesenicah.

Kaj to pomeni? »Ko pacient pokliče v svojo ambulanto (telefonske številke ostajajo enake), se oglasi zdravstvena administratorka. Zdravstvena administratorka naredi triažo klicev, odpre obravnavo, vse potrebne podatke vpiše v informacijski

sistem. Osebe v ambulanti vidi zapis ter vrne telefonski klic, če je to potrebno. V primeru, da pacient potrebuje nujni posvet z medicinsko sestro ali zdravnikom, se telefonski klic preveže naprej v ambulanto. Če se medicinska sestra v ambulanti zaradi procesa dela ne more javiti, se klic zabeleži v informacijski sistem in medi-

cinska sestra vrne klic pacientu,« so pojasnili v zdravstvenem domu. Zdravstvena administracija tudi usmerja paciente na uporabo aplikacije DoZdravnika in možnosti naročanja na termin na omenjeni aplikaciji. In kakšne so dosedanje izkušnje z delom administratorke? Kot je pojasnila direk-

torica zdravstvenega doma Maja Robič, so večinoma pozitivne, in sicer tako s strani zaposlenih kot tudi s strani pacientov. »Dobili smo več pohval in nič pritožb na ta račun,« je dejala. »Za zdaj so tekli procesi gladko, brez večjih zatičanj,« je dodala. Ta čas so zaposlene štiri zdravstvene administratorke.

Kanalizacijski sistem na Jesenicah

Občina Jesenice se razvršča med najbolj gosto poseljene občine v Sloveniji, z upoštevanjem števila prebivalcev, gostote prebivalcev v aglomeraciji in gostote prebivalcev. Po teh kriterijih je primerljiva z občinami, kot so Kranj, Ljubljana in Maribor. V gosto naseljenih področjih so potrebe po preprečevanju onesnaževanja in zaščiti javnega zdravja še pomembnejše. Eden izmed ukrepov je urejen kanalizijski sistem.

Na Jesenicah je bilo konec lanskega leta 107.987 m kanalizijskih cevi. Od tega je 22.489 m cevi zgrajenih za fekalno vodo, 46.050 m kanalizijskih cevi je mešanega sistema in po njih teče tako fekalna, kot meteorna voda in 39.448 m kanalizijskih cevi je zgrajenih za meteorno vodo.

Obstoječ kanalizijski sistem je pretežno mešan kanalizijski sistem. Na glavni kanalizijski kolektor od Hrušice do ČČN Jesenice se priključujejo posamezni sekundarni kanali. Na trasi kanalizijskega kolektorja od Hrušice do ČČN je 13 razbremenilnikov. Kanalizijski sistemi so na splošno gravitacijski, kar pomeni, da za odvajanje odpadne vode izkoriščamo silo teže, saj teče voda navzdol. Na posameznih ravninskih predelih in ob prečkanju vodotokov pa moramo odpadno vodo prečrpavati v višje ležeče glavne zbiralnike, kar opravlja 7 črpališč (Podmežakla, Spodnji Plavž, Acroni, Šmidova, Trebež, Stražišarjeva in Lipce). Novo črpališče Lipce je že vključeno v daljinski telemetrijski nadzor vendar pa črpališče še ne obratuje, zaradi nedokončanega tlačnega fekalnega cevovoda. V občini Jesenice je poleg kanalizijskega sistema še vedno 530 greznic in 65 MČN, ki jih redno praznimo na dve leti.

Odpadna voda je vsa onesnažena voda, ki odteka v kanalizacijo iz stanovanjskih in proizvodni namenjenih območij. V lanskem



letu je po kanalizijskem sistemu preteklo 909.005 m³ komunalne odpadne vode in 146.023 m³ industrijske odpadne vode, skupaj več kot milijon kubičnih metrov odpadne vode.

Eden izmed pokazateljev stanja kanalizijskega omrežja je višina omrežnine, ki jo plača uporabnik pri položnici za komunalne storitve. Na Jesenicah je cena omrežnine 2,0860 EUR/mesec brez davka na dodano vrednost in če primerjamo s primerljivimi občinami, je cena veliko nižja. V mestni občini Kranj je cena omrežnine za kanalizijski sistem 5,7500 EUR/mesec, v Ljubljani 5,4177 EUR/mesec in v Mariboru 3,2769 EUR/mesec. Vse cene so brez DDV. Nižja cena je posledica vloženih sredstev in stanja kanalizijskega omrežja, kar pomeni, da je potrebno več sredstev in potrebnega časa za samo vzdrževanje, kar pa vpliva tudi na ceno storitve.

PVC OKNA, VRATA, ROLETE IN ŽALUZIJE



MBA
SCHÜCO

JESENICE, 04 586 33 70
GSM: 040 201 488

KRANJ, 04 236 81 60
GSM: 051 643 293

– za novogradnje
– zamenjava starih oken

www.oknavratamba.si

MBA OBERŽAN D.O.O. CESTA 34 JUNJA 76, LAUBLJANA - ORNUČE

Krajevna skupnost Blejska Dobrava
na podlagi 10. člena Pravilnika o priznanjih objavljaja

RAZPIS
za podajo predlogov
za podelitev priznanja
Krajevne skupnosti Blejska Dobrava.

Predlagatelji naj utemeljene pisne predloge za podelitev priznanja v skladu z 12. členom Pravilnika o priznanjih Krajevne skupnosti Blejska Dobrava posredujejo do 14. 7. 2023 na naslov Krajevna skupnost Blejska Dobrava, Blejska Dobrava 44, 4273 Blejska Dobrava, ali na elektronski naslov ks.bl.dobrava@siol.net.

Do roka prejete predloge bo komisija Sveta Krajevne skupnosti pregledala in Svetu KS Blejska Dobrava predlagala kandidate za podelitev priznanj.

Anton Hribar,
predsednik Sveta
KS Blejska Dobrava

www.jesenice.si

Na obisku nemški veleposlanik

Občino Jesenice je obiskal nemški veleposlanik Adrian Polmann. Skupaj s sodelavkama je najprej obiskal jeseniško podjetje Sumida in Gimnazijo Jesenice, nato pa še Občino Jesenice, kjer ga je sprejel župan Peter Bohinec s podžupanja Tino Repovž in vodjo oddelka za družbene dejavnosti in splošne zadeve Petro Dečman. V vljudnostnem pogovoru je župan Bohinec podrobneje predstavil občino, z veleposlanikom pa sta se dotaknila predvsem področja gospodarstva ter sodelovanja Jesenic in nemškega Nagolda, ki bosta naslednje leto praznovala že 30. obletnico pobratenja. Veleposlanik Pollman je z županom delil pozitivne vtise, ki jih je dobil tako v Sumidi kot na Gimnaziji Jesenice, hkrati pa je pohvalil vzorno sodelovanje z Nagoldom in obljubil, da se bo praznovanja ob 30. obletnici pobratenja na Jesenicah prihodnje leto z veseljem udeležil.

jeseniške novice

WWW.JESENICE.SI



Jeseniške novice so priloga Gorenjskega glasa

IZDAJATELJ
Gorenjski glas, d. o. o., Kranj,
Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj

ODGOVORNA UREDNICA
Urška Pernel, 041/570 942,
urska.pernel@g-glas.si

NAMESTNICA ODGOVORNE UREDNICE
Marjana Ahačič, 031/352 514,
marjana.ahacic@g-glas.si

UREDNIŠKI ODBOR:
Ines Dvoršak (predsednica),
Urška Pernel, Janko Rabič
novice.jesenice@jesenice.si

LEKTORIRANJE
Maja Stržinar

TEHNIČNI UREDNIK
Grega Flajnik

OGLASNO TRŽENJE
Jana Triller, 041/279 807,
jana.triller@g-glas.si

Nenaročenih prispevkov in pisem bralcev ne honoriramo.

Gorenjski Glas

Jeseniške novice, št. 10/letnik XVIII so priloga časopisa Gorenjski glas, št. 50, ki je izšel 23. junija 2023. Jeseniške novice so priložene Gorenjskemu glasu in brezplačno poslane v vsa gospodinjstva v občini Jesenice, izšle so v nakladi 25.970 izvodov. Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, faks: 04/201 42 13, e-pošta: info@g-glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek od 8. do 15. ure, sredo od 8. do 16. ure, petek od 8. do 15. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprti. / Gorenjski glas je poltednik. Izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 19.000 izvodov / Redne priloge: Vikend, Letopis, Slovenske počitnice in dvajset lokalnih prilog / Tisk: Tiskarsko središče d. o. o. / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvoda: torek 2,50 EUR, petek 2,80 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

OBČINSKE NOVICE

Odgovori na pobude

URŠKA PETERNEL

Delavski dom

Neodvisna lista Za boljše Jesenice je prosila občinsko upravo z županom na čelu, da stopi v stik z lastnikom spomeniško zaščitenega Delavskega doma Jelen ter sodeluje pri reševanju razpa-

stranka pripravi vlogo za derazglasitev objekta kot kulturnega spomenika z opisom dejanskega stanja in obrazložitvijo prihodnjih investicijskih namer na tem območju ter posreduje tak predlog na Občino Jesenice, ki kontaktira ZVKD. Če bo ugotovljeno, da je objekt izgubil spomeniško vrednost



Propadajoči Delavski dom pri Jelenu: začeli bodo postopek derazglasitve objekta kot kulturnega spomenika.

/ FOTO: NIK BERTONCELJ

dajočega objekta. »Če se izkaže, da je največja težava prav zaščita objekta, naj se sproži postopek za odpravo le-te. Če je lastnik pripravljen objekt prodati, preučite tudi to možnost. Lokacija je namreč enkratna, tudi za izgradnjo nove knjižnice,« so predlagali.

V občinski upravi so povedali, da so z lastnikom Delavskega doma pri Jelenu v stiku. »Dogovorjeno je, da

in nima več spomeniških lastnosti, ki bi opravičevale status kulturnega spomenika lokalnega pomena, poda ZVKD pobudo za derazglasitev pristojnemu ministrstvu. Sklepno dejanje v postopku je sprejem Odloka o spremembah in dopolnitvah Odloka o razglasitvi kulturnih in zgodovinskih spomenikov v občini Jesenice, ki ga sprejme občinski svet,« so zapisali.

O oskrbi s toploto

URŠKA PETERNEL

Koncesionar Enos OTE, ki izvaja gospodarsko javno službo oskrbe s toploto, je v lanskem letu posloval z izgubo. Kot je na zadnji seji občinskega sveta povedal direktor Robert Pajk, so ustvarili izgubo iz poslovanja v višini nekaj manj kot 250 tisoč evrov. Razlog: toplota se je odjemalcem prodajala po nižji ceni, kot je znašala stroškovna cena. Koncesijo izvajajo z osmimi zaposlenimi, priključenost na vročevod pa se z leti skoraj ne spreminja. Prodajno ceno redno mesečno usklajujejo v skladu s predpisi (v obdobju od februarja do julija lani se ni spreminjala), kljub visoko-

kim nabavnim cenam toplote pa so prodajno ceno še dodatno zniževali, saj so se za to obvezali pri predstavitvi poročila za leto 2021. Ob tem pa se je že oktobra 2021 prodajna cena variabilnega dela toplote bistveno povečala zaradi povečanja cene zemeljskega plina kot energenta za kogeneracijo. Zaradi skokovitega porasta cene energenta plina je koncesionar v začetku leta 2022 tudi izdelal in na svoji spletni strani predstavil primerjavo porabe toplote v posameznih stanovanjskih objektih na Jesenicah, iz katerih je razvidna specifična poraba toplote za posamezno stanovanjsko enoto.

Na voljo veliko kadrovskih štipendij

Kadrovske štipendije ponujajo številna podjetja na Zgornjem Gorenjskem, med drugim tudi SIJ Acroni, Splošna bolnišnica Jesenice, Hit Alpinea, Dom Viharnik ...

URŠKA PETERNEL

Na Jesenicah je potekal posvet o možnostih štipendiranja, ki ga je pripravila Razvojna agencija Zgornje Gorenjske, udeležil pa se ga je tudi jeseniški župan Peter Bohinec. Na njem so predstavili različne vrste štipendij, od državnih, za deficitarne poklice, Zoisovih, za mednarodno mobilnost pa do kadrovskih. Kot je dejala direktorica Razvojne agencije Zgornje Gorenjske Eva Štravs Podlogar, je na Zgornjem Gorenjskem veliko možnosti za izobraževanje za poklice v gostinstvu in turizmu, zdravstveni negi, za tehniške poklice ... Prav tako je mladim na voljo dovolj štipendij, ki jih ponujajo podjetja.

Splošna bolnišnica Jesenice

V jeseniški bolnišnici ponujajo štipendije za področje zdravstvene nege, radiološke tehnologije, pa tudi s področja kuharstva. Kot je povedala kadrovska svetovalka Sabina Mubi, so razpisi odprti vse leto, štipendije pa



Sabina Mubi iz Splošne bolnišnice Jesenice

/ FOTO: NIK BERTONCELJ

novih, pri iskanju si pomagajo na različne načine, tudi s sodobnimi družbenimi omrežji.

SIJ Acroni

V največjem jeseniškem podjetju SIJ Acroni so za novo šolsko leto razpisali 31 kadrovskih štipendij s področja tehničnih ved (metalurgije, strojništva, elektrotehnike ...), rok za prijavo je 31. julij za dijake in 31. avgust za študente. Višina štipendije je od 138 do 294 evrov. Ta čas imajo 70 štipendistov, je povedala Ana Pavlovski iz kad-



Ana Pavlovski in Andrej Skumavc iz SIJ Acroni / FOTO: NIK BERTONCELJ

ša prenesti na mlade. Kot je poudaril, pa od mladih pričakujejo tudi socialne kompetence. »Želimo, da se v podjetju s 1300 zaposlenimi znajo tudi pogovarjati s sodelavci ...« V podjetju imajo sicer več kot sto mentorjev, mladim pa poleg štipendije omogočajo tudi opravljanje prakse, za katero nudijo 303 evre mesečne nagrade, prevoz in topli obrok, možnosti za karierni razvoj, zaposlitev, socialno varnost ...

Dom Viharnik

Kadrovske štipendije so letos prvič razpisali v Domu Viharnik v Kranjski Gori, ki sodi pod okrilje družbe Comett Domovi. Elvira Mustafi in Maja Pozvek sta povedali, da so štipendije namenjene dijakom tretjega in četrtega letnika zdravstvene nege, znašajo pa od 150 do 200 evrov.

Hit Alpinea

Že vrsto let štipendije razpisujejo v podjetju Hit Alpinea iz Kranjske Gore. Po besedah Barbare Mandelj je ponudba štipendij večja od zanimanja mladih. Nudijo štipendije za področje gastronomije in turizma, znašajo od 200 do 240 evrov. A kot je povedala Mandljeva, ugotavljajo, da je mladim vse bolj pomemben

prosti čas, redna zaposlitev jih ne zanima, mnogi želijo delati prek statusa samostojnega podjetnika. Po besedah Barbare Mandelj se trendi in vrednote spreminjajo, na trgu dela pa so štiri generacije in med tisto, ki odhaja v pokoj, in tisto, ki vstopa na trg dela, so ogromne razlike.

Malo zanimanja med mladimi

Kot so ugotavljali na posvetu, pa žal mnoge kadrovske štipendije ostajajo neizkoriščene. »Pred nekaj desetletji si bil vesel in ponosen, če si dobil kadrovske štipendijo. To je pomenilo, da si lahko opravljal prakso in počitniško delo, imel si zagotovljeno službo po koncu študija. Danes pa ni več tako. Mladi razmišljajo drugače in kadrovskih štipendij nočejo, saj se nočejo vezati na enega delodajalca. Želijo si biti primerno nagrajeni za svoje delo, kar se začne že pri štipendiji, želijo si spoštovanja svojega dela, pomemben jim je tudi prosti čas ...« je ugotavljala Eva Štravs Podlogar. Enostavnih odgovorov, kako to spremeniti, pa tudi na tokratnem posvetu niso našli.

Druge vrste štipendij

Na dogodku so predstavili tudi druge vrste štipendij: državne, Zoisove, za deficitarne poklice, Ad Futura ... Sodeloval pa je tudi Uroš Kopavnik, direktor območne službe Zavoda za zaposlovanje Kranj, ki je povedal, da je bilo konec maja v evidenci brezposelnih na Gorenjskem 2754 oseb, kar je najmanj v zgodovini. Potreba po kadrih je zelo veliko. »Izbire, možnosti in priložnosti je veliko,« je dejal, a poudaril, da se kariera, veselje do dela in uspešnost ne zgodijo, ampak zgradijo. Ena ključnih kompetenc, ki bo v prihodnje pri mladih najpomembnejša, je po njegovem mnenju prilagodljivost, poudaril pa je tudi nujnost ustreznega odnosa mladih do dela.

Jeseniški župan Peter Bohinec je dejal, da je za občino Jesenice zelo pomembno, da mladi ostanejo v tem okolju tudi po zaključku šolanja in se zaposlijo v podjetjih na Zgornjem Gorenjskem. »Štipendij je na voljo dovolj in treba je opogumiti mlade, da se odločijo zanje in delujejo v domačem okolju,« je poudaril.

znašajo od 85 do 140 evrov za dijake (odvisno od šolskega uspeha) in od 180 do 360 evrov za študente. Štipendistom omogočajo opravljanje prakse, ki jo plačajo po enakih urni postavki kot študentsko delo, podporo pri seminarških nalogah ... Ta čas imajo 17 štipendistov, veseli bi bili

rovške službe. Mlade skušajo pritegniti in navdušiti za jeklarstvo na različne načine, tudi z dnevi odprtih vrat. Zanje v podjetju skrbijo mentorji, eden od njih je tudi razvojni inženir dr. Andrej Skumavc, ki je bil tudi sam štipendist in svojo zagnanost in ljubezen do jeklarstva sku-



Posvet je potekal v Kolpernu, organizirala ga je Razvojna agencija Zgornje Gorenjske.

/ FOTO: POLONA JENKOLE

optika Berce
fashion eyewear

**OKULISTIČNA AMBULANTA BERCE
JESENICE • LESCE**

LESCE, Železniška cesta 7, tel: 04 531 89 34
JESENICE, Tavčarjeva 6, tel: 04 586 24 16

BREZPLAČNI PREGLEDI VIDA

KRAJEVNA SKUPNOST

Dan prostovoljstva za Skupino SIJ

Četrty Dan sodelovanja z lokalno skupnostjo, ki ga je pod sloganom Jeklene vezi med nami pripravila Skupina SIJ, je bil namenjen dejavnostim s pridihom trajnosti, zaposleni v družbah SIJ Acroni in SIJ SUZ pa so pošteno poprijeli za delo.

NIKA TOPORIŠ

»Panoga, kot je naša, ima velik vpliv na okolje, zato je izrednega pomena, da sodelujemo z lokalno skupnostjo ter ji priskočimo na pomoč tako ali drugače. Po drugi strani pa je ta že tradicionalni dogodek pomemben tudi zato, da nam omogoča krepitev vezi ter vzpostavljanje in ohranjanje medsebojnega zaupanja ter sodelovanja,« je pojasnil direktor družbe SIJ Acroni Branko Žerdoner. Skupaj z direktorjem SIJ SUZ Andrejem Pogačnikom sta se trajnostnim prostovoljskim aktivnostim pridružila ob Osnovni šoli Koroška Bela, kjer so skupaj s preostalimi prostovoljci in športniki, ki



Direktor SIJ SUZ Andrej Pogačnik / FOTO: NIK BERTONCELJ

jih podpira Skupina SIJ, ozelelenili okolico, posadili travo in medonosne rastline, prebarvali ograje ter prispevali panj v bližnji čebeljak. Sara Wagner, vodja korporativnega komuniciranja, je pojasnila, da jih je pri tem dejanju navdihnila kranjska sivka, avtohtona pasma čebele. »V Skupini SIJ smo si zadali ambiciozne cilje, da do leta 2030 zmanjšamo naš ogljični odtis za 51 odstotkov. Zavedamo se, da je čebelji med dober kazalnik čistosti zraka, zato bomo z analizami medu v sodelovanju s Čebelarstvo zvezo Slovenije vsako leto preverjali zmanjševanje vplivov na okolje,« je pojasnila. Čebeljo družino je za podjetje Acroni prispeval Ciril

Bertoncelj iz Čebelarke družine Jesenice, ki je bil tudi celo življenje tam zaposlen. »Zelo me veseli, da se v podjetju odločijo za uredničevanje takih trajnostnih idej. Vse pohvale. Poleg tega pa se mi zdi povezovanje z lokalno skupnostjo zelo pomembno, pred leti si ne bi upal niti pomisliti na kaj takega,« je še povedal Bertoncelj. Direktor SIJ SUZ Pogačnik pa je poudaril, da se v podjetju zavedajo družbene odgovornosti in stremijo k tkanju jeklenih vezi ter slogan prenašajo iz besed v dejanja. Delu se je pridružila tudi ravnateljica OŠ Koroška Bela Sanda Zupan, ki je izrazila, kako pomembno se ji zdi, da intere-

si lokalne skupnosti in tako velikega podjetja sovpadajo. »Marsikaj koristnega lahko naredimo, ko združimo moči. Gre za zgodbo vzajemnega sodelovanja, za katero mislim, da bo še trajala,« je dodala. Poleg urejanja okolice šole so prostovoljci skupaj z ribiči Ribiške družine Jesenice v bližini podjetja SIJ Acroni poskrbeli tudi za čistejšo nabrežje reke Save, v dolini Završnice pa so svojo dobro voljo, energijo in čas namenili tudi varovancem Varstveno-delovnega centra (VDC) Jesenice. Tam je bil dan rezerviran za orientacijski pohod, ki ga je pripravil VDC Jesenice, sledilo pa je druženje in obilica zabave.



Analize medu bodo pokazale, ali se vplivi na okolje zmanjšujejo. / FOTO: NIK BERTONCELJ



Rokave so zavihali tudi športniki iz HDD SIJ Acroni Jesenice. / FOTO: NIK BERTONCELJ

Zlato priznanje za inovacijo SIJ Acroni

ANA JAGODIČ DOLŽAN

Na letošnji podelitvi priznanj najboljšim inovacijam na Gorenjskem je podjetje SIJ Acroni prejelo zlato priznanje za novega člana družine SIMAXX. Gre za visokotrnostno jeklo SI-

Inovacija je ena izmed štirih v regiji, ki so bile najboljše ocenjene.

MAXX 1100, s katerim je mogoče doseči občuten prihranek pri masi komponent, ki se izdelujejo iz tega jekla. Tipični proizvodi so avtodvigala, žerjavi in stolpi vetrnih turbin, in kot je še pojasnila inovatorska ekipa, v kateri so bili Jan Foder, dr. Andrej Skumavc, Stanislav Jakelj in zunanji sodelavec dr. Grega Klančnik,

novo jeklo z znižanjem mase omogoča znižanje izpustov toplogrednih plinov pri avtodvigalih kot tudi konstrukcijo večjih in zmogljivejših vetrnih elektrarn ter s tem prispeva k trajnostnemu razvoju družbe. Inovacija je tudi med kandidati za priznanja na nacionalni ravni, ki jih bo Gospodarska zbornica Slovenije (GZS) podelila 19. septembra.

Na letošnji razpis GZS – Regionalne zbornice Gorenjska se je sicer odzvalo 14 podjetij in samostojni inovator s skupno 16 inovacijskimi projekti. Z zlatim priznanjem je zbornica v partnerstvu z ministrstvom za gospodarstvo, turizem in šport ter SPIRIT Slovenija nagradila šest inovacij, s srebrnim sedem, z bronastim dve inovaciji, podelila pa je še priznanje za invencijo.

NISSAN

Novi Nissan X-Trail s tehnologijo **e-POWER**

Užitek vožnje na elektriko, brez polnjenja

8 LET JAMSTVA*

REZERVIRAJTE TESTNO VOŽNJO

Kombinirana poraba goriva: 6,7-5,8 l/100 km. Emisije CO₂: 152-131 g/km. Emisijska stopnja: Euro6D Full. Emisije NOx: 0,0025-0,0079 g/km. Ogjikov dioksid (CO₂) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije iz prometa onesnažujejo zrak in tako pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona (delcev PM₁₀ in PM_{2,5} ter dušikovih oksidov). *Podaljšano jamstvo 8 let vključuje 5 let jamstva oz. 160.000 skupno prevoženih kilometrov (5 leta tovarniške garancije in 2 leti podaljšane jamstva Real Garant) in dodatna 3 leta podaljšane jamstva Real Garant oz. 160.000 skupno prevoženih kilometrov, kar nastopi prej. Podaljšano jamstvo je storitev zavarovalnice Real Garant Versicherung AG in velja od izteka tovarniške garancije pod pogoji navedenimi v pogodbi o podaljšanem jamstvu in pogojih jamstva. Nissan si pridružuje pravico, da predčasno zaključi akcijo ali jo podaljša. Slike so simbolične. Pridružujemo si pravico do napak. Pooblaščenec: uvoznik GA Adriatic, d. o. o., Dunajska 22, 1000 Ljubljana. Več na nissan.si

ASP

Jesenice, Finžgarjeva 2, tel.: 04 58 33 330
Lesce, Hraška cesta 25, tel.: 04 53 53 450

KULTURA

Na premieri tudi Đuro in Tanja

»Vesel sem, da se nekaj, kar sem davno nazaj napisal na 'Fužinama' in smo snemali na 'Prulama', igra na 'Jesenicama' ...« je ob premieri predstave Kajmak in marmelada v Gledališču Toneta Čufarja dejal avtor istoimenskega filma Branko Đurić - Đuro.

URŠKA PETERNEL

Dvajset let po nastanku filma Kajmak in marmelada, pod katerega se je podpisal Branko Đurić - Đuro, je ljubezenska zgodba o Špeli in Božu, Slovenki in »južnjaku«, dobila gledališko različico. Premiera predstave v režiji Gojmirja Lešnjaka - Gojca je navdušila v Gledališču Toneta Čufarja na Jesenicah. Udeležila sta se je tudi filmska Špela in Božo - Tanja Ribič in Branko Đurić - Đuro.

»Film izjemnega ustvarjalca Branka Đurića - Đura je prvovrstna metafora o ljubezni. Kako lahko sobivata dva človeka, ki prihajata iz različnih kulturnih okolij. On z območja kajmaka, ona iz dežele marmelade. Z upri-



Režiser Gojmir Lešnjak - Gojc / FOTO: NIK BERTONCELJ

zoritvijo dokazujemo to, kar dokazuje film - prava ljubezen ne pozna meja ...« je dejal režiser Gojmir Lešnjak - Gojc, ki je filmsko uspešnico priredil za gledališče. Glavno vlogo Slovenke Špela je zau-

pal Nataši Anderle, »južnjak« Božo je Gašper Stojc, poleg njiju pa sladko-slano komedijo oblikuje še preostala »izjemna igralska zasedba jeseniškega gledališča«, kot jo je opisal režiser.



Tanja Ribič in Branko Đurić - Đuro z Natašo Anderle in Gašperjem Stojcem / FOTO: NIK BERTONCELJ

Kot je dejal avtor in režiser filma Branko Đurić - Đuro, ga je odrska različica Kajmaka in marmelade navdušila in ganila. »Fenomenalen ansambel, sijajni igralci, režija, scenografija, kostumografija, glasba - vse je res vrhunsko,« je dejal. In v šali dodal: »Vesel sem, da se nekaj, kar sem davno nazaj napisal na 'Fužinama' in smo snemali na 'Prulama', igra na 'Jesenicama' ...« Tanja Ribič pa je povedala, da je predstavo gledala, kot da zgodbo gleda prvič. »Trpela sem s Špelo, trpela sem Božom ... Posebno pa sem ponosna, da ste odigrali slovenski tekst. Zdi se mi, da je premalo ponosa in premalo iščemo po zakladnici slovenskih tekstov,« je dodala.



Režiser je dodal posebno »začimbo« izvirnemu tekstu v odlomku z migranti. Manca Bertonec kot begunka pove stavek v arabščini (za prevod je poskrbel Nizar Al Tinawi, Sirec, ki živi na Jesenicah). »Če bo predstavo gledal kdo, ki pozna arabski jezik, boste to takoj vedeli, ker se bo edini zasmel,« je dejal režiser. Stavek se glasi: »Če bo šlo kaj narobe, zapomni si, ti bom zdrobila jaj...« / FOTO: NIK BERTONCELJ



Nataša Anderle in Gašper Stojc kot Špela in Božo, Slovenka in »južnjak« / FOTO: NIK BERTONCELJ

Prejeli smo

Dragi moji gledališčniki ...

... spoštovani gospod režiser, dragi Branka in Karmen,

iskrena hvala za sinočno odlično predstavo. Z mislijo nanjo sem zaspala in se z mislijo na vas tudi zbudila v sončno jutro, ki ni vselej samoumevno, sploh pa ne v življenju niti na odru, ki ga razgalja v vseh dimenzijah aktualnih trenutkov, da se te dotakne do bolečine in sramu, če le nisi iz železa in tvoje srce iz kamna. In ko ti gresta enako na živce Božo in Špelin ata, se šele zaveš, kakšni mojstri ste. Saj to vem že od nekdaj, pa se mi zdi to vedno znova nujno povedati, da se prehitro ne pozabi, potem ko utihnejo aplavzi, ko se dvorana izprazni in ko zmanjka iskrenih objemov in stiskov rok.

Delovali ste kot odlično nao-ljen stroj, kot neusmiljeno

navita ura, ki nam ne odmerja samo časa in življenja, ampak strogo riše nevidne, a strogo preišljene poti odrskih delavcev ob skopih, a zgovornih dialogih, ki te pustijo brez besed ob stereotipnem retoričnem vprašanju: Pa drgač?; ki so bili enako zgovorni ob tišini, temi, zamolkih, razbitih šipah ali zvoku trobente in trobljenja, ob srhljivem vkrcanju beguncev ali strelah iz pištole, ob razdiralnih korakih in potezah k dokončno zlomljenim srcem kljub čudežni moči ljubezni, da je pripravljena na kompromis kajmaka in marmelade ... Hvala vsem in vsakomur posebej, mojstrstvo, ki mora preseči tudi Čufarjeve dneve; in kar je najbolj pomembno: hvala, da nam odpirate oči in trkate na našo vest - u Jesenicama, v Jesenicah, na Jesenicah, v našem mestu.

Ponosna sem na vas in rada vas imam,

ŠTEFI MUHAR

Mesto pripoveduje

Mojster fotografije Stane Vidmar razstavlja v fotogaleriji v avli gledališča.

URŠKA PETERNEL

»V svojem dolgoletnem ustvarjalnem opusu je Stane Vidmar ujel množico navidezno nepomembnih in nepovezanih utrinkov lepote, ki jih želi podeliti z nami.

Njegove podobe se vtisnejo v spomin kot dragocene sledi, ki neviljivo nakazujejo pot do globljega razumevanja resničnosti.« S temi besedami je Marisa Monti, profesorica likovne pedagogike, pospremila najnovejšo

razstavo Staneta Vidmarja, dolgoletnega člana Fotografskega društva Jesenice. Tokratna razstava v avli jeseniškega gledališča nosi naslov Mesto pripoveduje. Njegovi najljubši sta eksperimentalna in abstrak-

tna fotografija, je prejemnik številnih nagrad doma in v tujini. Kot so zapisali, vedno išče nove načine in pristope fotografiranja in nove načine prikazovanja popolnoma običajnih stvari. Fotografska zveza Slovenije mu je leta 2017 podelila naziv mojster fotografije, od leta 2021 pa ima tudi naziv EFIAP/b. Razstava bo na ogled še do 27. junija.



Stane Vidmar / FOTO: NIK BERTONCELJ



Glasbena spremljava ob odprtju razstave / FOTO: NIK BERTONCELJ

ŠPORT

Ima občutek za gol

Nogometaši kluba SIJ Acroni Jesenice so se zasluženoma uvrstili v tretjo slovensko ligo. Veliko je k uspehu prispeval 31-letni Jeseničan Almir Ličina, ki je bil na koncu prvi strelec gorenjske lige.

MATJAŽ KLEMENC

S sezono morate biti zadovoljni. Ekipe je napredovala, sami pa ste bili prvi strelec gorenjske lige s 27 zadetki. Na Jesenice sem se vrnil v lanskem letu na polovici sezone, a vseeno mi je uspelo, da sem bil z 18 goli prvi stre-

bem stanju, malo podobno pravemu igrišču. Sedaj imamo igrišče za trening, ki je pokrito z umetno travo. Igrišče je dobro, a škoda, da nima pravih dimenzij. Na njem smo odigrali dve prijateljski tekmi, a žal ti tako igrišče ne da realne slike.

slabša ekipa lahko zapre, kar posledično pomeni, da še težje razviješ svojo igro. Slabše ekipe so proti nam igralo 100-odstotno, saj niso imele česa izgubiti.

Povsem druga zgodba vas čaka v tretji slovenski ligi.

Tretja slovenska liga se močno razlikuje od gorenjske lige. Sam sem igral v obeh. V tretji slovenski ligi je večja kvaliteta, hitreje se igra, veliko čvrsteje. Ekipe imajo igralce, ki so v preteklosti že okusili drugo in celo prvo slovensko ligo. V tretji slovenski ligi so igrišča večino ma kvalitetna.

Kaj tej ekipi manjka, da bi bila še boljša?

Mislím, da je najbolj bistveno, da večina igralcev, ki so igrali v minuli sezoni, ostane. Zagotovo bo potrebna kakšna okrepitev. Če ne drugega, zaradi zdrave konkurence. Imamo ekipo, ki bi bila lahko konkurenčna v ligi. Za sam vrh lige bi bila potrebna še dodatna, kakovostna nadgradnja.

Kdaj ste začeli igrati nogomet?

Nogomet sem začel trenirati pri sedmih ali osmih letih. Treniral sem tudi košarko. Kot otroci smo pred blokom veliko igrali hokej, saj je bil v tem obdobju hokej daleč najbolj priljubljen na Jesenicah. Na Jesenicah sem nogomet igral do članske ekipe. V prvi članski sezoni sem se srečal z močno tretjo slovensko ligo. Sledil je odhod na Bled. Z Bledom smo bili prvaki v prvi gorenjski ligi, sam pa sem bil prvi strelec lige. Dobri finančni pogoji so me privabili v Avstrijo. Kakovost igre v nižjih ligah ni na najvišjem nivoju. Vse drugo je praktično na ravni naše prve slovenske lige.

Vaša velika prednost je zagotovo ta, da imate izreden občutek za doseganje golov. Dobro se znajdem v nasprotnikovem kazenskem prostoru. Znam zadeti tako z levo kot desno nogo. Malce manj sem nevaren z glavo. Celo kariero sem napadalec, saj me je vseskozi vleče k na-



Almir Ličina s pokalom za prvega strelca gorenjske lige

/ FOTO: ARHIV NK SIJ ACRONI

»V ligi za prvaka smo igrali res odlično, saj smo do odločilne zadnje tekme osemkrat zmagali in le enkrat igrali neodločeno. Bili smo sproščeni. Po drugi zmagi proti ekipi Bled - Bohinj Hirter je bilo še lažje, saj smo jih takrat na lestvici prehiteli.«

lec lige. V minuli sezoni sem vse samo nadgradil. Spet sem bil prvi strelec lige s 27 goli. Še bolj me veseli, da se nam je uspelo uvrstiti v tretjo slovensko ligo.

Pogoji za igranje na Jesenicah?

Z Jesenic sem šel kot mlad igralec. Spomnim se takratnega pomožnega igrišča, ki je bilo zares v zelo sla-

Kdo je bil poleg ekipe Bled - Bohinj Hirter za vas najbolj neugoden tekmeec?

Po kvaliteti nam je bila ekipa Bled - Bohinj Hirter zagotovo najbolj neugodna. Pri drugih ekipah velja, da če jim v začetni fazi tekme ne daš gola ali dveh, lahko pride do težav. To smo tudi sami občutili. V ligi je kar nekaj igrišč, ki so v slabem stanju. Na takih igriščih se

sprotnikovemu голу in k doseganju zadetkov.

Ste doslej dosegli cilje, ki ste si jih postavili kot mlad nogometaš?

Imam 31 let in težko je pričakovati, da bi pri teh letih naredil drastičen korak naprej.

V Avstrijo ste šli pri 19 letih. Če se ozrete nazaj, bi danes naredili kaj drugače?

Verjetno bi se odločil za drugačno pot. Takrat sem bil mlad in dobil sem dobro ponudbo. Je kaj lepšega, kot igrati nogomet in zraven še biti za to še plačan?

Dan jeseniške košarke

Jutranji dež se je hitro poslovil in sedanji ter nekdanji košarkarji in košarkarice so lahko v miru izpeljali tradicionalni Dan jeseniške košarke.

MATJAŽ KLEMENC

Za prvo soboto v juniju vsi tisti, ki so igrali košarko na Jesenicah in vsi tisti, ki jo še igrajo, vedo, kje jo bodo preživeli. Na odprtem košarkarskem igrišču v športnem parku Podmežakla, seveda. »Dan jeseniške košarke je praznik športa. Stvari so dobro utečene. Ni direktnega povabila, saj se ve, da Dan jeseniške košarke poteka prvo soboto v juniju. Naš cilj je, da se igra na odprtem košarkarskem igrišču v športnem parku Podmežakla, saj je to igrišče močno povezano z jeseniško košarko. Kakšno kratkotrajno deževje nas ne zaustavi. Starejše nas spominja, kako se je igralo včasih. Otrokom je igranje v slabih pogojih mogoče nenaavadno, a se morajo tudi na to privaditi. Tradicija se mora nadaljevati. Dan košarke smo prvič organizirali leta 2011, da obudimo tiste stare čase. V preteklosti smo imeli 24 ur košarke. Zdaj je to 12-urni dogodek. Veseli me, da je vsako leto dober odziv. Starejši košarkarji radi spet odigrajo tekmo, a najpomembnejše je to, da se spet vidijo, družijo in s soigralci obujajo spomine iz

preteklosti,« je povedal eden glavnih organizatorjev prireditve Primož Samar.

Uvodne tri ure so zapolnili fantje iz prve, druge in tretje vadbene skupine. Točno opoldne se je predstavila fantovska selekcija U14. Za njimi so prvič na asfalt košarkarskega igrišča stopila dekleta, in sicer selekciji U12 in U14. Sledila je selekcija deklet U18. Ob 15. uri so bili spet na vrsti fantje. Najprej so se med seboj pomerili fantje iz selekcij U16, U18 in U20. Sledila je tekma članov in mlajših veteranov. Za konec enajsturnega košarkarskega praznika je sledila še tekma deklet, pomešanih med seboj, in sicer deklet, članic in veterank. Košarkarski nasprotniki se med seboj ločijo po barvi dresa. Eni nosijo bele majice, drugi pa rdeče. Tradicionalno so do sedaj zmagovale ekipe v rdečih majicah in tudi letos ni bilo nič drugače. Rdeči so na koncu zmagali s 698 : 645. In prav je tako. Na Jesenicah, seveda kar se športa tiče, prevladuje rdeča barva.

Pregled sezone

Dan košarke je tudi priložnost, da pobježe pogledamo, kaj se je med sezono

dogajalo v moški jeseniški košarki in v ženski košarki v Zgornjesavski dolini. »Z minulo sezono smo zadovoljni. Žal so nas pestile poškodbe ključnih igralcev. Praktično ni bilo tekme, ki bi jo odigrali v popolni postavi. Ko smo si enkrat zagotovili obstanek v tretji slovenski ligi, smo dali priložnost našim igralcem, starim 16, 17 let. Podobno bo tudi v novi sezoni. Upam, da ostane čim več izkušenih igralcev, da pomagajo mladim na njihovi košarkarski poti. Zadovoljen sem z mladimi selekcijami, ki so se v svojih kategorijah povsem enakovredno kosali z drugimi ekipami,« je v zvezi z moškimi selekcijami povedal trener članske ekipe Samo Tonejc.

»Za košarkarice KK Kranjska Gora in ŽKK Jesenice se je zaključila uspešna tekmovalna sezona. Po nekaj letih dela, ki jih je zaznamoval sistem protikoronskih ukrepov, so ponovno nastopile v tekmovanjih Košarkarske zveze Slovenije z več ekipami v tekmovalnih kategorijah ŽU18, ŽU14 in ŽU12. Medtem ko so igralke ŽU14 in ŽU12 delale prve korake v tekmovalnem

sistemu in predvsem nabirale izkušnje, je ekipa ŽU18 v sezono vstopila s ciljem uvrstitve v zgornji del prvenstvene lestvice. Žal zaradi poškodb in bolezní posameznih igralcev cilja niso dosegle. Vseeno pa sta bili iz te generacije igralke Uma Ramić in Nejla Aličić uvrščeni na širši seznam igralcev, vabljenih v reprezentanco U18 in Nacionalni program za U17. Če v tekmovanjih KZS ekipe Kranjska Gora - Jesenice niso dosegle vidnejših rezultatov, pa so bile zelo uspešne v mednarodnem tekmovanju LWB (liga brez meja). Ekipa ŽU17 je osvojila naslov prvakinj LIGE LWB17 v konkurenci devetih ekip iz Avstrije, Italije, Hrvaške in Slovenije. Ekipa članic pa se je nepričakovano uvrstila na zaključni turnir F4 LWB Extra lige. V polfinalu so izgubile z ekipo Zadar Plus z 82 : 50. V tekmi za tretje mesto so premagale ekipo Koš Celovec z 72 : 64. V prvo peterko turnirja F4 je bila iz ekipe Kranjska Gora - Jesenice izbrana Nejla Aličić,« je povedal Tonček Čebulj, ki je med najbolj odgovornimi za žensko košarko v Zgornjesavski dolini.

Šport na kratko

Hokejisti bodo branili naslov v Alpski ligi

Še vedno so živi spomini na konec sezone 2022/2023, ki jo je članska ekipa HDD SIJ Acroni Jesenice končala na najboljši način – z osvojitvijo Alpske lige. Žal je veselje hitro splahnelo, saj so se po družbenih omrežjih razširile novice, da ekipe HDD SIJ Acroni Jesenice v sezoni 2023/2024 ne bo. Na srečo se črni scenarij ne bo zgodil. Ključni je bil sestanek predsednika HDD SIJ Acroni Jesenice Petra Bohinca z vodilnimi predstavniki Hokejske zveze Slovenije in družbo SIJ Acroni. »Jeseniško moštvo bo tudi v novi sezoni igralo v Alpski ligi, za kar sta najbolj zaslužna Branko Žerdoner in Tibor Šimonka, predstavnika pokroviteljev,« je veselo vest, ki ni ključnega pomena le za jeseniški hokej, ampak tudi za slovenskega, sporočil generalni sekretar Hokejske zveze Slovenije Dejan Kontrec. V ligi, v kateri jeseniški hokejisti branijo naslov, bo nastopilo 16 ekip iz Avstrije, Italije in Slovenije. Poleg Jesenic bo drugi predstavnik Slovenije Celje. Celjani si želijo spet igrati vidnejšo vlogo v slovenskem hokeju.

Državno prvenstvo v težavnosti

V Šmartnem pri Litiji je potekalo državno prvenstvo v težavnosti. Iz Športno plezalnega odseka Jesenice beležimo dve uvrstitvi med prvo deseterico. Pri cicibanih U12 je bil Maks Urban četrti do peti. Pri mlajših deklicah U14 je bila Liza Babič peta. **M. K.**



T: 04 584 01 00
M: 041 645 697
E: nino@jesenice.net

... prava mera sonca ...

www.sencila-nino.si

ZANIMIVOSTI

Po letošnji sezoni narcis

Sistem Med narcise z busom v času cvetenja narcis je zaradi slabega vremena deloval le dva majska konca tedna, z avtobusom se je v Planino pod Golico peljalo dobrih dva tisoč obiskovalcev.

URŠKA PETERNEL

»Letošnja 'narcisna sezona' je zaključena. Sistem Med narcise z busom je bil letos prvič plačljiv, avtobus pa je vozil le v Planino pod Golico. Zaradi slabega vremena je deloval dva konca tedna, avtobus pa je uporabilo 2072 obiskovalcev. Najbolj obremenjeni sta bili dve nedelji, in sicer 21. in 28. maja. Glede na spletno anketo, ki smo jo izvedli med obiskovalci, ugotavljamo, da občani Jesenic in okoliških občin narcisne poljane obiščejo prej in med tednom, kot kraj ogleda pa si najpogosteje izbirajo Plavški Rovt in Javorniški Rovt. Obiskovalci iz preostalih delov Slovenije pa obiščejo narcise kasneje, njihov cilj pa je najpogosteje Golica,« je letošnje dogajanje v mesecu cvetenja narcis ocenil Klemen Klinar z Razvojnega agencije Zgornje Gorenjske.

Pomanjkanje lokalne ponudbe

Kot izhaja iz rezultatov ankete, je bila velika večina obiskovalcev z obiskom zelo zadovoljna, navdušeni so bili zlasti nad lepoto narave in vzdrževanostjo strmih gorskih travnikov. Tisti, ki



Domačini ugotavljajo, da se območje narcis na Golici v zadnjih letih vidno povečuje.

/ FOTO: ANA HERING

so ob obisku opazili tudi kakšno pomanjkljivost, pa so opozorili predvsem na preveliko prometno obremenjenost gozdne ceste na Sedlo Suha, na kateri je bilo kljub zapornici ob cesti in slabemu stanju vozišča včasih tudi po 40 vozil hkrati. Nekateri obiskovalci pa so opo-

zorili tudi na pomanjkanje lokalne ponudbe na izhodišču v Planini pod Golico.

Območje narcis se povečuje

Na Razvojni agenciji Zgornje Gorenjske se sicer z narcisami ukvarjajo v okviru dveh projektov, ki vsak po

svoje prispevata k trajnostnemu ohranjanju rastišča narcis.

Projekt Med narcise z busom zmanjšuje prometne pritiske na območja cvetočih travnikov, projekt Ohranimo narcise pa je naravnost bolj naravovarstveno, saj lastnike zemljišč spod-

buja k narcisam prijazni obdelavi travnikov.

»Domačini ugotavljajo, da se območje narcis na Golici v zadnjih letih vidno povečuje. S skrajnega vzhodnega dela od daleč vidna belina cvetočih narcis sega že na pobočja

Vse od začetka maja pa tja do začetka junija so družbena omrežja preplavljena z objavami fotografij narcis. Bela cvetlica, ki ima svoja najbogatejša in najobširnejša rastišča na Golici in v vaseh pod njo, je postala osrednji planinski cilj pohodnikov v maju.

Krvavke. Sklepamo, da je to širjenje posledica močne okrepiteve rastišča na Šimnovčevi Golici po obuditvi košnje med letoma 2002 in 2009 ter razdelitve Golice kot planine za ovce na več območij paše, pri čemer je paša ovc na vzhodnem delu Golice zelo pozna,« je povedal Klemen Klinar z Razvojnega agencije Zgornje Gorenjske.

Kako so na Jesenicah preživljali prosti čas

Na Ljudski univerzi Jesenice v sodelovanju s knjižnico in muzejem in ob podpori Občine Jesenice že vrsto let izvajajo študijski krožek Ohranjanje kulturne dediščine v lokalni skupnosti. Lansko temo Kako so na Jesenicah včasih zdravili zaključujejo z razstavo, ki jo bodo odprli v torek, 4. julija, ob 20. uri v Banketni dvorani Kolperna. Ob tej priložnosti pa bo tudi uvodno srečanje novega študijskega krožka, ki bo namenjen novi temi. Tokrat so izbrali naslov Kako smo na Jesenicah preživljali prosti čas. »Namen študijskega krožka 2023 je zbrati spomine Jeseničanov o tem, kam so se včasih odpravili 'na lepše', na dnevne izlete ali izlete ob koncu tedna, na morje in v hribe, kam so hodili smučat ... Torej kako so preživljali prosti čas, ko so se odpravili od doma vsaj s sokom in sendvičem v nahrbtniku,« so povedali na Ljudski univerzi Jesenice.

Torkova kinoteka

Še do petka, 30. junija, je na spletni strani Gornjesavskega muzeja Jesenice mogoče glasovati za filme, ki bi si jih gledalci radi ogledali v sklopu letošnje Torkove kinoteke. Tako kot že vrsto let bodo torkovi poletni večeri v Banketni dvorani Kolperna namenjeni brezplačnim projekcijam izbranih filmov. Torkove kinoteke so del Jeseniškega poletja.

Vaja evakuacije na Koroški Beli

Na Koroški Beli je potekala vaja evakuacije otrok iz šole in vrtca v primeru proženja plazov v zaledju vasi.

URŠKA PETERNEL

Civilna zaščita občine Jesenice je v začetku meseca pripravila vajo evakuacije v primeru proženja zemeljskega plazov ali drobirskega toka v zaledju Koroške Bele. Sodelovala sta Osnovna šola Koroška Bela in Vrtec Jesenice, Enota Cilke Zupančič.

»Namen vaje je bil preveriti odziv zaposlenih in otrok v osnovni šoli in vrtcu, odkriti možne šibke točke poteka evakuacije ter preventivno delovanje in seznanjanje vseh sodelujočih na vaji o možnostih umika v primeru prave intervencije,« je povedal poveljnik občinskega štaba Civilne zaščite Igor Arh.

Vaja se je začela z izobraževanjem in seznanitvijo zaposlenih o dogajanju na zemeljskih plazovih v zaledju Koroške Bele, o postavitvi alarmnega sistema, o možnostih umika ter varnih zbirnih mestih na Koroški Beli. V sklopu vaje so skupaj z vodstvom šole in vrtca pripravili načrt evakuacije

v primeru proženja zemeljskega plazov ali drobirskega toka v zaledju Koroške Bele.

Zatem pa je sledila vaja evakuacije, o kateri učenci in otroci iz vrtca niso bili vnaprej obveščeni, a so natančno upoštevali navodila učiteljev, vzgojiteljev in drugih ter dejavno sodelovali.



Evakuacija je potekala hitro in tekoče, so po vaji ocenili v občinskem štabu Civilne zaščite. / FOTO: ARHIV CZ



Za varnost na vaji so skrbeli policisti in redarji. / FOTO: ARHIV CZ

V sklopu vaje so skupaj z vodstvom šole in vrtca pripravili načrt evakuacije v primeru proženja zemeljskega plazov ali drobirskega toka v zaledju Koroške Bele.

Evakuacija je potekala tekoče in hitro, za varnost udeležencev so z zaporo ceste in usmerjanjem prometa poskrbeli policisti Policijske postaje Jesenice ter redarji Medobčinskega inšpektora-

ta in redarstva občin Jesenice, Gorje, Kranjska Gora in Žirovnica.

Kot je povedal Igor Arh, bo vaja evakuacije šole in vrtca na Koroški Beli postala vsakoletna.

ZANIMIVOSTI

Visok krvni tlak ne boli, a je škodljiv

»Zvišanemu krvnemu tlaku rečemo tudi 'tih ubijalec', saj najpogosteje ne dela težav, a povzroča škodo, ne da bi to opazili. Posledično je odkrita le polovica bolnikov,« opozarja zdravnica Marjeta Zupančič.

URŠKA PETERNEL

Prim. Marjeta Zupančič, dr. med., je specialistka družinske medicine in medicine dela, prometa in športa v Zdravstvenem domu Jesenice. Ob nedavnem svetovnem dnevu hipertenzije je opozorila na zvišan krvni tlak, ki je

Zvišan krvni tlak ne boli, je pa škodljiv na dolgi rok. Odkrijemo ga le tako, da si ga izmerimo. Svetovna liga za hipertenzijo prav vsakemu priporoča meritev vsaj enkrat na leto.



Zdravnica Marjeta Zupančič iz Zdravstvenega doma Jesenice / FOTO: TINA DOKL

v Sloveniji prisoten pri približno 40 odstotkih odraslih, med starejšimi pa kar pri 70 odstotkih. »Zvišanemu krvnemu tlaku rečemo tudi 'tih ubijalec', saj najpogosteje ne dela težav, a povzroča škodo, ne da bi to opazili. Posledično je odkrita le polovica bolnikov, ki zaradi dobrega počutja velikokrat odlašajo z obiskom zdravnika in z začetkom jemanja

zdravil ali pa tablet ne jemljejo redno. Medtem pa arterijska hipertenzija, kot strokovno rečemo zvišanemu krvnemu tlaku, tiho načinja organe in se pripravlja na prvi srčno-žilni dogodek, ki je lahko tudi usoden,« poudarja zdravnica. A kdaj lahko govorimo o zvišanih vrednostih in kakšni so najpogostejši vzroki zanje?

»V slovenskih in evropskih smernicah za zvišan krvni tlak upoštevamo vrednost sistoličnega (zgornjega) krvnega tlaka 140 ali več mm Hg in/ali 90 ali več mm Hg diastoličnega (spodnjega) krvnega tlaka. V večini primerov vzroka arterijske hipertenzije ne poznamo, gre pa za kronično stanje. S preprostimi ukrepi in ustreznim zdravljenjem z zdravi-

li krvni tlak lahko znižamo na normalne vrednosti in s tem odložimo ali celo preprečimo nastanek zapletov,« poudarja sogovornica. Zvišan krvni tlak je znan dejavnik tveganja za srčne bolezni, okvare ožilja, srčno popuščanje, možgansko

smernicah pa pri tlaku, ki je dlje časa višji od 140/90 mm Hg, ob teh ukrepih že uvajamo tudi zdravila.« Za dodatno pomoč pri spremembi življenjskega sloga osebe usmerjajo v Zdravstvenovzgojne centre oziroma Centre za krepitev zdravja.

Izrazita povišanja krvnega tlaka, ki so višja od 180/100 mm Hg, s pridruženo simptomatiko, kot je naraščajoč glavobol, moten ali dvojni vid, bruhanje, neredno bitje srca, bolečina za prsnico, otekanje ... potrebujejo čimprejšnjo pomoč v ambulanti osebnega zdravnika ali v ambulanti nujne medicinske pomoči.

kap, vaskularno demenco in kronično ledvično bolezen, povzroča tudi spremembe na očesnem ozadju, o zapletih pravi Zupančičeva.

»Vsakemu posamezniku, pri katerem odkrijemo arterijsko hipertenzijo, svetujemo zdrav življenjski slog, kar vključuje omejitve soli na manj kot pet gramov na dan, zmanjšanje oziroma vzdrževanje telesne teže, opustitev kajenja, omejitve pitja alkohola, mediteransko dieto, redno aerobno telesno aktivnost in izogibanje stresu. Po

Vse preventivne dejavnosti so dostopne v vseh gorenjskih zdravstvenih domovih in so brezplačne. Na voljo so številne zloženke, ki jih ljudje lahko dobijo v ambulantah družinske medicine, dostopne pa so tudi na spletu. »Prav vsakega prebivalca Slovenije pa spodbujamo, naj si vsaj občasno izmeri krvni tlak, morda pri obisku zdravnika, v lekarni, na različnih prireditvah, kot so majske akcije, dnevi zdravja in podobne,« je še dodala zdravnica.

Varno na sonce

KSENIJA NOČ, MAG. ZDR. NEGE, VODJA ZDRAVSTVENOVZGOJNEGA CENTRA, ZDRAVSTVENI DOM JESENICE ksenija.noc@zd-jesenice

Sonce je vir energije in ima številne pozitivne učinke na naše počutje, delovanje našega telesa, ustrezen bioritem, tvorbo vitamina D in splošno razpoloženje. Vendar pa je, kot pri vseh dejavnikih, ki smo jim izpostavljeni, tudi tu potrebno pravo ravnanje, saj se tehnika ob prekomerni izpostavljenosti in neustrezni zaščiti pred močnimi sončnimi žarki kmalu lahko prevesi v našo škodo, zlasti za kožo. Vedno več ljudi se sooča z alergijo na sonce, sonce lahko povzroči neugodne sončne opekline, poslabša nekatera kožna obolenja, povzroča hitrejšo staranje kože, brez ustrezne zaščite negativno vpliva na oči in posledično vid ter je odgovorno za pojav kožnega raka. Sončna svetloba je sestavljena iz spektra žarkov različnih valovnih dolžin. Za kožo je nevarna zlasti kratkovalovna ultravijolična (UV) svetloba, ki povzroča nastanek zelo reaktivnih prostih radikalov. Ti poškodujejo kožne celice, več celic je poškodovanih, več je

bolezni kože, vključno s kožnim rakom. UV-svetloba obstaja v treh oblikah: ultravijolična A (UVA) škoduje koži in pripomore k prezgodnjemu staranju in alergijam, ultravijolična B (UVB), ki sicer zagotavlja energijo

Na sonce se privajamo počasi, izogibajmo se opoldanskemu soncu, to je med 12. in 16. uro. Sonce nas doseže tudi v senci dreves in pod senčnikom ter pri oblačnem vremenu, zato tudi takrat uporabimo zaščitne pripravke za sončenje.

in tvorbo vitamina D, je odgovorna za sončne opekline in neposredne poškodbe, ter ultravijolična C (UVC), ta naše kože ne doseže, ker jo blokira Zemljina atmosfera. Količina UV-svetlobe, s katero koža pride v stik, je odvisna od mnogih dejavnikov, kot so del dneva, letni čas, nadmorska višina in življenjsko okolje. Najpogostejši rak pri nas je ravno kožni rak. Delimo ga na melanomski in nemeelanomski. V Sloveniji je

leta 2019 za kožnim rakom (nemelanomski) zbolelo 3609 ljudi. Maligni melanom predstavlja približno 15 odstotkov vseh kožnih rakov, odgovoren pa je za več kot 90 odstotkov vseh smrti zaradi kožnega raka. Dejavnosti

ni tveganja za nastanek melanoma so pozitivna družinska anamneza (več sorodnikov zbolelo za melanomom), večje število pigmentnih znamenj (več kot 50), netipična znamenja, velika več kot šest milimetrov, z nepravilnimi robovi in neenakomerno pigmentacijo, prirojena znamenja, preboleli melanom in prekomerna izpostavljenost UVB-žarkom. Melanom se pojavlja pretežno pri beli rasi in pretežno pri ljudeh svetlih

kožnih tipov, pogosteje pri moških.

Kožo neposredno zaščitimo z oblačili ali z uporabo različnih krem/mazil/olj z zaščitnim faktorjem (ZF), ki označuje čas, pomnožen z naravno zaščito kože v minutah, in označuje maksimalno trajanje izpostavljenosti soncu, ne da bi tvegali poškodbe kože zaradi UV-sevanja. Optimalno zaščito pred soncem je treba izbrati glede na občutljivost posameznikove kože za sonce (pigmentacija kože) in intenzivnost sevanja. Primer: naravna zaščita otroške kože je pet minut, ob uporabi ZF 50 je otrok zaščiten pred UV-žarki 250 minut, kar predstavlja visoko zaščito. Odrasli z zelo občutljivo kožo, svetlimi lasmi, nagnjenostjo k pegam in sončnim opeklinam ima naravno zaščito kože od 10 do 20 minut, ob uporabi ZF 20 je zaščita 200-minutna, ZF 50 pa 500-minutna. Seveda UV-žarkov ni mogoče popolnoma blokirati, zato je potreben nanos zaščitne vsaki dve uri. Nanesti je treba kar kon-

Brezplačni tečajji slovenščine za tujce

Začenja se program Začetna integracija priseljencev, ki je namenjen učenju slovenščine. Na Gorenjskem je bila za izvajalca izbrana Ljudska univerza Kranj, program pa bo potekal tudi na Jesenicah. Program je namenjen učenju slovenščine, pa tudi spoznavanju slovenske družbe, in traja v obsegu od 60 do 180 ur. Za udeležence je brezplačen, potekal bo v manjših skupinah, udeležencem pa bodo na voljo tako dopoldanski kot popoldanski termini. V skladu z veljavno zakonodajo bo od 28. oktobra 2023 do 1. novembra 2024 v postopku podaljšanja dovoljenja začasno prebivanje za polnoletnega družinskega člana tujca treba predložiti potrdilo o udeležbi v programu učenja slovenskega jezika in spoznavanja slovenske družbe. Vsi zainteresirane tujci na najbližji upravni enoti lahko zaprosijo za izdajo potrdila o upravičenosti do brezplačne udeležbe in nato potrdilo odnesejo do izvajalca. Ta bo po uvođenem testiranju znanja slovenščine osebo vključil v program najkasneje v dveh mesecih. Udeleženci, ki bodo tečaj obiskovali vsaj 80-odstotno, bodo upravičeni tudi do brezplačnega prvega preizkusa znanja iz slovenskega jezika (izpita), ki bo 1. novembra 2024 postal pogoj za podaljšanje dovoljenja začasno prebivanje za polnoletnega družinskega člana tujca na ravni A1 in na ravni A2 za stalno prebivanje.

Viri: https://www.onko-i.si/za_javnost_in_bolnike/vrste_raka/kozni_rak
<https://www.eucerin.si/o-kozi/osnovni-podatki-o-kozi/sonce-in-koza>



MLADI

Pogumno v podjetništvo

Na jeseniških osnovnih šolah že vrsto let poteka projekt Podjetniški krožki, s katerimi želijo spodbujati podjetnost, ustvarjalnost in inovativnost med mladimi. Tudi letos so nastale izjemno zanimive podjetniške ideje, ki so jih mladi podjetniki predstavili tudi na zaključnem srečanju podjetniških krožkov v Škofji Loki.

URŠKA PETERNEL

Podjetniški krožki so letos potekali na Osnovni šoli (OŠ) Poldeta Stražišarja, OŠ Tonea Čufarja in OŠ Koroška Bela, na njih pa so mladi spoznali pojem podjetništva, lotili so se skupinskega reševanja problemov, uporabljali so različne tehnike ustvarjanja idej, seznanili so se s temeljnimi elementi poslovnega modela, obiskali so okoliške podjetnike, izvedli poslovno idejo in napisali mini poslovni načrt. In kakšne poslovne ideje so oblikovali?

Recept v kozarcu

Na OŠ Poldeta Stražišarja so v krožku sodelovali učenci: Esada Mršič, Jan Podgorec, Staš Hvala, Anže Legat, De-

zarci, zato smo najprej prišli na idejo, ki smo jo sicer neke že videli. To so piškoti v kozarcu. Idejo smo še nadgradili. Ker smo sladkosnede, smo pomislili, da bi v kozarce lahko namešali tudi sestavine za palačinke, kompot in dišave. Nastali so recepti v kozarcu,« so o svoji poslovni ideji povedali mladi podjetniki.

Slaščičarna Sladke sanje

Na OŠ Prežihovega Voranca Jesenice so krožek obiskovali učenci: Ella Skrgič, Jan Zajovič, Partik Zver, Brina Baltič, Sara Numanovič, Elin Grgič, Amil Vojnikovič, Aldina Huskič, Amar Saljih, Bilal Bajkič, Hanna Mahmudović in mentorica Petra Vengar. Zasnovali so slaščičarno Sladke sanje, d. o. o.

Hermina Biščević: »Na Razvojni agenciji Zgornje Gorenjske in Občini Jesenice se zavedamo, da bodo prav podjetnost, ustvarjalnost in inovativnost v prihodnosti ključnega pomena. Zato se trudimo spodbujati podjetnost že v osnovnih šolah z vključitvijo učencev v podjetniške krožke.«

jan Todorović, Besfort Gashi in mentorica Mojca Nučič. Zamislili so si podjetje Recept v kozarcu, d. o. o.

»Najprej smo se odločili, da bomo svoje izdelke prodajali na božično-novoletni prireditvi, ki jo naša šola vsako leto pripravi v začetku decembra. Odločili smo se, da bomo postavili svojo podjetniško stojnico, osredotočili pa smo se na to, da bo naš izdelek nekaj posebnega. Opazili smo, da se nam doma kopičijo stekleni ko-

»Ideja je v sladkah, ki bi jih izdelali sami in prodajali. Poimenovali smo se Slaščičarna Sladke sanje in prav vsi imamo radi sladice ter menimo, da jih bodo imeli tudi naši kupci. Na stojnici jih bomo privabljali s sladkimi vonjavami in izbranimi sladnicami ter seveda z našo prikupno energijo,« so povedali.

Moj obesek

Na OŠ Koroška Bela so krožek obiskovali učenci: Edvina Abdić, Leonid Cve-



OŠ Poldeta Stražišarja z Receptom v kozarcu

/ FOTO: ARHIV RAGORJA



OŠ Prežihovega Voranca s slaščičarno Sladke sanje

/ FOTO: ARHIV RAGORJA



OŠ Koroška Bela s podjetjem Moj obesek / FOTO: ARHIV RAGORJA

tanov, Dino Mladenov in mentorica Petra Vengar. Zasnovali so podjetje Moj obesek, d. o. o.

»Ideja izhaja iz praktične delavnice, ki smo jo imeli na samem krožku. Iz volnenih kroglic, ki smo jih izdelovali, je nastala ideja o različnih vrstah obeskov, različnih barv in sporočil. Obesek je izdelek, ki nima samo estetske vrednosti, ampak je tudi funkcionalen.

Govorimo predvsem o obeskkih za ključne in dišečih obeskkih, nadišavljenih z eteričnimi olji,« so opisali svojo poslovno idejo učenci.

Lafina

Na OŠ Toneta Čufarja Jesenice pa so v krožku ustvarjali učenci: Tanay Pezdir, Filip Klinar, Maja Čerģić, Irela Samardžić in mentorica Maja Gruden. Zamislili so si podjetje Lafina, d. o. o.



OŠ Toneta Čufarja s podjetjem Lafina / FOTO: ARHIV RAGORJA

»Ukvarjali smo se z vprašanjem turizma na Jesenicah in izdelovanjem spominkov za obiskovalce. Po krajši raziskavi smo ugotovili, da veliko ljudem dišeče sveče prinašajo veselje, lahko pa jih izdelamo z velikimi motivi in variacijami. Za obarvanje voska smo uporabili voščenske, ki so se nam nabirale po naših domovih. Za končni izdelek smo naredili variacijo treh

svečk v različnih velikostih in z njimi naredili darilni paket.« Na srečanjih se jim je pridružila tudi SPOT svetovalka Hermina Biščević, ki je preverila njihovo poslovno idejo, finančni načrt podjetja, predstavila aktualne razpise za podjetništvo in jim brezplačno registrirala »navidezno« podjetje. Projekt financira Občina Jesenice.

Diplome za zagnane bralce

V jeseniški knjižnici so mladim bralcem podelili Brihtine diplome. V knjižnici pa bo pestro tudi med počitnicami.

URŠKA PETERNEL

V Občinski knjižnici Jesenice so pripravili že petnajsti Brihtin dan. Razdelili so ga v dva dela, dopoldne je potekala zaključna prireditev za otroke iz Vrtca Jesenice, popoldne pa zaključek za mlade, ki so sodelovali na rednih dejavnostih, kamor so-

dijo Angleške igralne urice, Ure pravljic, Ustvarjalne delavnice, Radovednice, Brihtina pravljica dežela, Lepo je biti bralec, Berem s kužkom. Kot je povedala vodja oddelka za otroke Cirila Leban, so v dopoldanskem delu Brihtine diplome dobili otroci iz Vrtca Jesenice, ki so redno obiskovali knjižnico, si izpo-

sojali knjige in poslušali pravljice v knjižnici, doma in v vrtcu.

»Letos nas je mesečno obiskovalo 22 skupin, ki so prihajale iz enot Julke Pibernik in Angelce Ocepke z Jesenic, Cilke Zupančič s Koroške Bele, Ivanke Krničar z Blejske Dobrave ter Franciške Ambrožič s Hrušice. Na prireditvi smo tako razdelili 435 Brihtinih bralnih priznanj,« je povedala Cirila Leban. Nastopil je Sebastijan s čarobnega odra s predstavo Knjige velikanke. V popoldanskem delu pa je s predstavo Po Sloveniji s po-

potnikom Jakom nastopil Zavod enostavno prijatelji. Predstava je bila namenjena vsem mladim obiskovalcem knjižnice, še posebej so bili povabljeni redni obiskovalci dejavnosti za otroke z Jesenic, Hrušice ter Koroške Bele. Po predstavi so vsi redni obiskovalci dejavnosti za otroke dobili Brihtine diplome. V popoldanskem delu so razdelili 66 Brihtinih diplom.

Počitniške delavnice

V knjižnici se z začetkom šolskih počitnic začnejo počitniške delavnice. Prip-



S predstavo Po Sloveniji s popotnikom Jakom je nastopil Zavod enostavno prijatelji. / FOTO: NIK BERTONCELI

ravili so osem različnih brezplačnih delavnic, ki bodo potekale od ponedeljka do petka v juliju in avgustu, in sicer od 9.30 do 11.30. Ob torkih in četrkih bodo potekale tudi v knji-

žnici na Hrušici. V času poletnih počitnic pa mlade bralce tudi vabijo, da postanejo Poletavci in NajPoletavci, katerih geslo je, da pol ure branja na dan prežene dolgčas stran.

Obiskovalcem knjižnice do devetega leta starosti so za počitniško branje pripravili osem kovčkov, vsakega od njih pa napolnili s slikanicami, ki jih povezuje določena tema.

ZANIMIVOSTI

Barvitost pomladi

Na Osnovni šoli Koroška Bela je na ogled razstava likovnih del, ki so nastala na Torkarjevi likovni koloniji. Torkarjevo plaketo sta prejeli Ana Hafner z OŠ Simona Jenka Kranj in Katarina Frlec z OŠ Cvetka Golarja Škofja Loka.

URŠKA PETERNEL

V mesecu maju je na Osnovni šoli Koroška Bela Jesenice potekala 14. Torkarjeva likovna kolonija. Poleg učencev šole so sodelovali še učenci s 15 drugih osnovnih šol. Učenci so se najprej sprehodili po vasi in si fotografirali izbrane motive, ki so jim služili za izhodišče likovnega ustvarjanja, zatem pa so zaradi slabega vremena ustvarjali v avli šole. Letošnja tematika kolonije je bila Barvitost pomladi, udeleženci pa so si sami izbrali likovni motiv, povezan z razpisano tematiko, in likovno tehniko.

Strokovna komisija je izbrala in nagradila najboljša likovna dela. Torkarjevo plaketo sta prejeli Ana Haf-



Učenci so se najprej sprehodili po vasi in si fotografirali izbrane motive, ki so jim služili za izhodišče likovnega ustvarjanja, zatem pa so zaradi slabega vremena ustvarjali v avli šole.

/ FOTO: ARHIV ŠOLE



Nagrajena slika Ane Hafner

/ FOTO: ARHIV ŠOLE



Nagrajena slika Katarine Frlec

/ FOTO: ARHIV ŠOLE

ner z OŠ Simona Jenka Kranj (mentorica: Romana Renko) in Katarina Frlec z OŠ Cvetka Golarja Škofja Loka (mentorica: Vanja Jordanov).

Priznanja po likovnih področjih sta v kategoriji slikanje prejeli Lana Šikovec z OŠ Poljane in Ela Kozamerin z OŠ Franceta Prešerna Kranj, v kategoriji risanje pa Tita Dasovič Ravnik z OŠ Bled in Iva Poljanšek z OŠ 16. decembra Mojstrana.

Posebno priznanje pa je prejela Kora Markelj z OŠ Poljane.

»Torkarjeva likovna kolonija je Unescov nacionalni projekt na temo kulturna dediščina domačega kraja. Učenci različnih šol se družijo in likovno ustvarjajo v neposredni okolici naše šole,« je povedala profesorica likovne umetnosti in organizatorica likovne kolonije Katja Operčkal.

Vsa likovna dela so razstavljena v razstavnem prostoru Jake Torkarja v avli OŠ Koroška Bela, na ogled pa so tudi na digitalni razstavi, ki je objavljena na spletni strani šole.

Kotički za malčke

URŠKA PETERNEL

Dijakinje tretjih letnikov programa predšolska vzgoja na Srednji šoli Jesenice so v sklopu sodelovanja z Vrtcem Jesenice izvedle projekt Kotički za malčke v telovadnici šole. Uredile so šest ustvarjalnih kotičkov za otroke iz Enote Julke Pibernik.

V likovnem kotičku so pod mentorstvom profesorice Marise Monti otroci izdelovali rožice za medvedka najdenčka. V plesnem kotičku so si pod mentorstvom profesorice Marte Bajc ogledali igrice Kje je moj medo?,

li in jih opazovali z lupo. V družboslovnem kotičku so pod mentorstvom profesorice Ane Retuznik in Kladije Sotlar preko didaktičnega gradiva spoznavali simbole in značilnosti Slovenije in Evrope. V glasbenem kotičku so pod mentorstvom profesorice Katje Zupan in Nancy Luise Sirc spoznavali male inštrumente in nanje tudi zaigrali skozi zgodnico O Marički in potički. V angleškem kotičku pa so se skozi gibalno-plesno izražanje pod mentorstvom profesorice Ines Rajgelj naučili bans o banani.



V plesnem kotičku so si otroci ogledali igrice Kje je moj medo?, Maša na vrtu in S Paulino na morje ter v igrich tudi zaplesali ustvarjalni ples.

/ FOTO: ARHIV ŠOLE

Maša na vrtu in S Paulino na morje in v igrich tudi zaplesali ustvarjalni ples. V naravoslovnem kotičku so pod mentorstvom profesorice Marjete Rakar in Kristine Sodja spoznavali življenje in zgradbo paličnjakov. S paličnjaki so otroci lahko rokova-

Kot je povedala profesorica Marta Bajc, so bili otroci navdušeni in so se tudi veliko novega naučili. »Vzgojiteljice so bile z našim delom zadovoljne in si želijo, da bi se naslednje leto Kotički za malčke nadaljevali,« je povedala.

EkoRokotipi za paciente z demenco

V jeseniški bolnišnici v zadnjem obdobju namenjajo posebno pozornost bolnikom, ki se zdravijo pri njih in imajo pridruženo bolezen demenco. Zato so se razveselili darila Ljudske univerze Jesenice, ročno izdelanih »rokavčkov«, ki so namenjeni bolnikom z demenco.

URŠKA PETERNEL

Članice študijskega krožka na Ljudski univerzi Jesenice so dva meseca izdelovale mehke, pisane, ročno sešite »rokavčke«, ki so jih poimenovala EkoRokotipi. Ti so

»Ko so osebe z demenco izgubljene in nervozne, si nadenejo 'rokavčke' in se z njimi igrajo, zaposlijo in umirijo. Z njihovo uporabo usmerjamo pozornost in energijo na delo z rokami, dotik pa nudi sprostitvev in umirjanje,« je povedala Petra Bremec.

namenjeni osebam z demenco; pomagajo jim spodbujati fino motoriko, zmanjševati stres, stimulirati različne čute in poskrbijo za sproščanje.

»Rokavčke« – nastalo jih je 35 – so podarile Splošni bolnišnici Jesenice. Kot je pove-

dala Petra Bremec z Ljudske univerze Jesenice, ki je udeleženkam študijskega krožka predajala svoje znanje in veščine šivanja, je na dveh delavnicah šivanja sodelovalo dvanajst udeleženk. Nekatere od njih so priseljenke,

druge pa udeleženke medgeneracijskih delavnic. Posebnost »rokavčkov« je tudi v tem, da so pri izdelavi ponovno uporabili različne materiale, s čimer želijo pomoči k zmanjševanju odpadkov in ozaveščanju o učinkoviti ponovni rabi.



Predstavnice Ljudske univerze Jesenice so bolnišnici podarile ročno izdelane »rokavčke«, namenjene pacientom z demenco. / FOTO: URŠKA PETERNEL

Kot je povedala Gordana Sivc, magistrica zdravstvene nege iz Splošne bolnišnice Jesenice, v zadnjem obdobju namenjajo več pozornosti pacientom, ki se sicer v bol-

nišnici zdravijo zaradi drugih bolezni, a imajo tudi demenco. Takšnih je čedalje več, saj v bolnišnico prihajajo zlasti starejši bolniki. Lani je bolnišnica prejela znak

Demenci prijazna točka – in da ne bi ostali samo pri nalepkah na vratih bolnišnice, so začeli izvajati konkretne dejavnosti, namenjene pacientom z demenco, je povedala

Sivc. Tako so začeli urejati posebno sobo za demenco, v kateri bodo od jeseni naprej potekale delavnice in delovna terapija za bolnike z demenco, prostor pa bo

Za darilo se je zahvalila predstavnica bolnišnice Sandra Jerebic, ki je poudarila, da so veseli, da tako lepo sodelujejo z Ljudsko univerzo Jesenice.

opremljen tako, da bo prijazen do bolnikov z demenco. Obenem se o demenci izobražujejo zaposleni, pri obravnavi bolnikov z demenco pa je nepogrešljiva tudi vloga in pomoč bolnišničnih socialnih delavk.

ZANIMIVOSTI

Planinci na srečanju v zamejstvu

Letošnje jubilejno, petdeseto srečanje je bilo v Svetem Lenartu v Italiji.

JANKO RABIČ

Med prijetnejše dejavnosti Planinskega društva Jesenice sodi sodelovanje in povezanje s slovenskimi planinci v zamejstvu. Na ta način poleg velike ljubezni do gora in narave negujejo in razširjajo prijateljske

Letošnje jubilejno, petdeseto srečanje je bilo v nedeljo, 11. junija, v Svetem Lenartu v Italiji v organizaciji Planinske družine Benečije. Pozdrave od članov Planinskega društva Jesenice in čestitke ob okroglem jubileju je udeležencem prenesel predsednik Ivo Ščavničar, ki



Podpredsednik Planinskega društva Dovje - Mojstrana Miro Eržen je društvom izročil priznanja za dolgoletno sodelovanje in izvedbo srečanj. / FOTO: JANKO RABIČ

vezi z vsemi dobro mislečimi v domovini in zamejstvu. Dolgoletni (zdaj že pokojni) predsednik društva Janez Košnik je bil s še nekaterimi drugimi somišljeniki pobudnik srečanj s sosednjimi planinskimi društvi na Koroškem, v širšem zamejstvu Furlanije - Julijske krajine vse do Trsta. Prvo srečanje je bilo septembra leta 1972 na Golici s 150 udeleženci, od takrat organizacijo srečanja vsako leto prevzame eno od društev v zamejstvu ter na slovenski strani PD Jesenice s sodelovanjem še nekaterih planinskih društev.

je predsednici Planinske družine Benečije Luisi Battistig izročil priložnostno darilo. Podpredsednik Planinskega društva Dovje - Mojstrana Miro Eržen je društvom izročil priznanja za dolgoletno sodelovanje in izvedbo srečanj. Prejeli so ga tudi člani Pihalnega orkestra Jesenice - Kranjska Gora za izjemno zvestobo srečanjem, saj se vsako leto vsem organizatorjem odzovejo vabilu in vedno poskrbijo za prijetno vzdušje. Letošnjega srečanja se zaradi kar nekoliko nenavadnega zapleta organizatorjev glede povabila niso uspeli udeležiti.

GORENJSKI GLAS V VSAK DOM NA GORENJSKEM

14 dni brezplačnega časopisa

Akcija 14 dni brezplačnega časopisa je namenjena vsem, ki Gorenjskega glasa še ne poznate ali ga kupujete v prosti prodaji. Podatke za dostavo pošljite na narocnine@g-glas.si ali pokličite 051/682 217. Po preteku 14-dnevnega obdobja vam časopisa ne bomo več pošiljali, vas bomo pa poklicali, povprašali za mnenje in predstavili pogoje za naročnino.

Pridružite se naši veliki družini naročnikov, ne bo vam žal!

V akciji ne morejo sodelovati obstoječi naročniki in tisti, ki živijo na istem naslovu kot naročnik. Prav tako ne morejo sodelovati tisti, ki so obdobje brezplačne naročnine v zadnjem letu že izkoristili.

Gorenjski Glas
www.gorenjski-glas.si

Gorenjski glas je najbolj bran regionalni časopis v Sloveniji.

Skriti biser občine Jesenice

Zoisov park na Pristavi v Javorniškem Rovtu je pravi naravni biser jeseniške občine. Pred dnevi so pripravili promocijski dogodek.

JANKO RABIČ

Razvojna agencija Zgornje Gorenjske je skupaj z Občino Jesenice in drugimi partnerji v soboto, 10. junija, na Pristavi v Javorniškem Rovtu pripravila promocijski dogodek o Zoisovem parku. Je pravi naravni biser občine Jesenice, tesno povezan z zgodovino bratov Zois, ki sta v tem delu Gorenjske v drugi polovici 18. stoletja pustila velik in pomemben pečat na več področjih. Karel Zois je bil eden prvih slovenskih botanikov in na Pristavi je zasadil več eksotičnih in drugih drevesnih vrst, ki so se ohranile do danes.

Po okriljem projekta Pohodništvo v občini Jesenice, ki ga vodi Razvojna agencija Zgornje Gorenjske, so v lanskem in letošnjem letu poskrbeli za več pomembnih obnovitvenih del. Namestili so nove ploščice z oznakami drevesnih vrst, očistili tri manjša jezera in okolico ter pokosili travo. Pri tem so pomembno pomoč nudili člani Prostovoljnega gasilskega društva Javorniški Rovt.

V okviru promocijskega dogodka sta najprej Center šolskih in občinskih dejavnosti Trilobit ter Planinsko društvo Javornik - Koroška Bela izvedla pohod po naravoslovni in rudarski poti.

Na Pristavi je zatem o parku in projektu pohodništva v občini Jesenice spregovorila direktorica Razvojne agenci-



Podžupanja Občine Jesenice Tina Repovž in domačin Marko Zupančič sta v parku posadila novo drevo, srebrno smreko, ker je prejšnjo uničil lubadar. / FOTO: BENJAMIN ROT

je Zgornje Gorenjske Eva Štravs Podlogar. Z zgodovino parka je navzoče seznanil

kustos za železarstvo Gornjesavskega muzeja Jesenice dr. Marko Mugerli.

Ob tej priložnosti so predstavili brošuro o parku v slovenskem in angleškem jeziku, ki so jo skupaj z Občino Jesenice pripravili z namenom promocije parka ter dodali zemljevid, s katerim se lahko vsak sam odpravi in odkriva živi svet v parku, ki je nastal že v času rodbine Zois.

Podžupanja Občine Jesenice Tina Repovž in domačin Marko Zupančič pa sta v parku posadila novo sadiko drevesne vrste srebrna smreka, ker je prejšnjo uničil lubadar.

Sobotni dan na Pristavi sta z glasbo prijetno dopolnila harmonikarja Filip Škufca in Luka Planinšek.



Predstavili so brošuro o parku v slovenskem in angleškem jeziku s koristnimi informacijami za obiskovalce. / FOTO: BENJAMIN ROT



Udeleženci promocijskega srečanja na Pristavi / FOTO: BENJAMIN ROT

Začeli priprave na Čufarjeve dneve

JANKO RABIČ

Jesenice so vsako leto za teden dni veliko gledališko mesto. Za to v novembrskih dneh poskrbijo Čufarjevi dnevi, znan in uveljavljen festival slovenskih in zamejskih ljubiteljskih gledališč s tekmovalnim predznakom. Člani organizacijskega odbora pri Gledališču Toneta

Čufarja na Jesenicah so začeli priprave na letošnje, 36. dneve, ki bodo potekali od 14. do 19. novembra. Na nedavnem sestanku odbora so pod vodstvom predsednika Jožeta Ostermana ugodno ocenili izvedbo lanskih jubilejnih Čufarjevih dnevov in izrazili optimizem, da se bo po obdobju covid-19 spet povečal nabor prijavljenih

predstav. Posebej so se zavzeli, da privabijo čim več mladinskih gledaliških predstav za kategorijo Mlada gaz, ki se je pred leti že začela lepo uveljavljati. Potrđili so nov razpis, gledališča in igralske skupine lahko predstave prijavijo do 15. septembra. Program izbranih predstav bo takšen kot doslej, tiste, ki jih bosta

strokovna žirija in občinstvo ocenila kot najboljše, bodo nagrajene s Čufarjevimi plaketami. V okviru spremlevalnega programa bodo letos več pozornosti namenili uvodu v praznovanje 150-letnice jeseniških godb, v nadaljevanju bodo zavrtili več filmov, povezanih z mestom in gledališkimi ustvarjalci.

ZANIMIVOSTI

Kreativna zrela leta

Vsako leto se na razstavi ročnih del društev upokojencev (DU) Gorenjske s svojimi izdelki predstavijo različna društva. Organizacija letošnje razstave je ob sedemdeseti obletnici delovanja pripadla DU Javornik - Koroška Bela.

NIKA TOPORIŠ

Ob 70. obletnici delovanja je DU Javornik - Koroška Bela v sodelovanju s Pokrajinsko zvezo društev upokojencev (PZDU) Gorenjske pripravilo razstavo ročnih del, na kateri se je v petek, 2. junija, v Kolpernu, muzejskem območju Stare Save, s svojimi izdelki predstavilo 13 društev gorenjskih upokojencev. Predstavila so se naslednja društva: Tržič, Javornik - Koroška Bela, Jesenice, Gorje, Bled, Motnik - Špitalič, Bitnje - Stražišče, Lesce, Men-

geš, Cerklje, Žerjavčki Trzin, za Poljansko dolino Gorenja vas in za Selško dolino Železniki. Predsednik DU Javornik - Koroška Bela Marjan Veber nam je zaupal, da bodo v društvu skozi celo leto pripravljali dogodke in srečanja, ki bodo namenjena zaznamovanju častitljivega jubileja. »PZDU že vrsto let pripravlja razstavo ročnih del in tokrat smo organizacijske vaje prevzeli mi, z razstavo pa se pridružujemo tudi Jeseniškemu poletju 2023. Na ogled smo postavili različne izdel-

ke, ki so nastajali na srečanjih posameznih sekcij DU Gorenjske, ti pa niso edina danost srečevanj. Gre predvsem za obliko druženja, učenja, izmenjave izkušenj ter dobrega sodelovanja,« je pojasnil. Obiskovalci so si lahko ves konec tedna ogledovali lične vezene izdelke, pletenine, unikaten nakit, oblekice, punčke, poslikave kamnov, čipke, umetnine, izdelke iz odpadnega materiala, lesene izdelke in še mnogo drugih kreacij, ki so nastale pod spretnimi rokami gorenjskih upokojencev.

DU Jesenice je na ogled postavilo različne pletene izdelke, med drugim tudi ljubke copatke, ki jih vsako leto naredijo za porodnišnico Jesenice. »V društvu se srečujemo predvsem z namenom druženja, ki je v tretjem življenjskem obdobju še posebno pomembno. Poleg tega pa čas izkoristimo tudi za ustvarjanje, predajo znanj in učenje,« je pojasnila Mirjana Planinčič iz DU Jesenice. Sekcija ročnih del Rožce iz DU Cerklje pa se je predstavila z vezeninami. Marina Marko je pojasnila, da prete-



Tudi razstava je bila priložnost za izmenjavo mnenj in izkušenj. / FOTO: TINA DOKL



Ogledati si je bilo mogoče različne vrste izdelkov gorenjskih upokojencev. / FOTO: TINA DOKL



Društvo upokojencev Javornik - Koroška Bela je poskrbelo za organizacijo razstave. / FOTO: TINA DOKL

žno izdelujejo prte in zavese v tehniki rišelje. »Uporabljamo pet različnih tehnik vezenja, skupno pa za zavese porabimo približno dvesto ur,« je dejala in dodala še, da bi bilo treba rokodelstvo in znanja ročnih del bolj razširiti tudi med mlajše generacije.

Kulturni program so ob odprtju razstave popestrili ženski pevski zbor Večerna zarja DU Javornik - Koroška Bela, učenci in učenke Glasbene šole Jesenice, ustvarjalke pesmi iz DU Javornik - Koroška Bela ter skupina Suhe hruške.

Glasbena šola v Jeseniškem poletju

Prireditve v sklopu Jeseniškega poletja sooblikuje tudi Glasbena šola Jesenice s koncerti različnih zasedb.

URŠKA PERNEL

V sklopu Jeseniškega poletja je Glasbena šola Jesenice pripravila več koncertov. Tako je navdušil koncert orkestror: kitarskega, godalnega, mladinskega pihalnega,

harmonikarskega in simfoničnega. Samostojni koncert je pripravil harmonikarski orkester, ki neprekinjeno deluje že 35. leto. Pod vodstvom Diane Šimbera so pripravili pester program – od klasič-

ne do etno, pop, rok in plesne glasbe ... »Smo pisana družina, ki skupaj rada muzicira. Harmoniko, orkestrsko igro in glasbo pa nosimo v svojih srcih,« pravijo člani orkestra o sebi. Nekaj posebnega je bil kon-



Harmonikarski orkester neprekinjeno deluje že 35. leto. / FOTO: GREGOR VIDMAR



Učenci Glasbene šole Jesenice, ki so se letos udeleževali tekmovanj / FOTO: GREGOR VIDMAR

cert komornih skupin. Nastopili so učenci, ki so letošnje leto poleg individualnega pouka instrumenta obiskovali tudi pouk komorne igre – od dueta, tria do številnejših zasedb. Slišati je bilo kombinacije različnih in-

strumentov. Komorne skupine redno nastopajo na različnih prireditvah, na tokratnem koncertu pa je zazvenel izbor njihovega najljubšega programa. Na tem koncertu je ravnateljica Martina Valant podelila tudi

darilca vsem učencem, ki so se letos udeleževali tekmovanj. Na zunanjem odru tržnice pa so nastopile učenke baletnega oddelka z baletno predstavo Pot do zvezd na nebu.

ZANIMIVOSTI

Sudoku s končno rešitvijo

		1		4		8		
			7	1	6			
4	3			7				
		5	2			9	4	
6	5			8	9			
		7			5	2		
	1	2		6				
8	5			1				

Sestavil: Cveto Erman

Mrežo izpolnite tako, da bodo vsaka vrstica, vsak stolpec in vsak manjši kvadrat vsebovali številke od 1 do 9. Ob pravilni rešitvi boste v označeni vrstici, če zamenjate številke s črkami (1=I, 2=P, 3=N, 4=Č, 5=Ž, 6=V, 7=R, 8=E, 9=A), od leve proti desni prebrali rešitev, ki jo vpišete v križanko. Rešitev sudokuja iz prejšnje številke je BRESKVICA.

Nagrajenci križanke iz prejšnje številke

Geslo je: VIDIMO SE NA PLATOJU KARAVANKE. Sponzor križanke je Območno združenje veteranov vojne za Slovenijo Zgornja Gorenjska. Podarjajo tri knjižne nagrade, ki jih bodo izžrebani reševalci prejeli po pošti. Nagrajenci so: **Marjeta Dolenc**, Jesenice; **Stanka Bohinc**, Poljane; **Bojan Oblak**, Hrušica.

Sponzor križanke je **FRIZERSKI SALON ROOM, s. p., s Ceste maršala Tita 16, 4270 Jesenice**. Striženje in urejanje pričesk za ženske in moške. Delovni čas: ponedeljek in sreda 14.–20. ure, torek in četrtek 9.–15. ure, petek 10.–16. ure, sobota po predhodnem naročilu. Za več informacij lahko pokličete na 051 788 456. Za naše zveste reševalce so pripravili pet enakovrednih nagrad: popust na storitev višini 10 EUR. Nagrajenci lahko nagrade izkoristijo v 90 dneh od objave. Vabljeni, da jih obiščete v frizerskem salonu ROOM.

Rešitve križanke (nagradno geslo, sestavljeno iz črk z oštevilčenih polj in vpisano v kupon iz križanke) pošljite do ponedeljka, 17. julija 2023, na Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, 4001 Kranj, p. p. 124, ali vrzite v naš poštni nabiralnik.



AVTOR: CVETO ERMAN	MOŽIC NA NJUVI ZA ODGANJANJE PTIC	TUKAJ VPIŠETE REŠITEV SUDOKUJA	POZITIVNA LASTNOST	ČASOVNI TERMIN	TURŠKI VELIKAŠ	DANILO LOKAR	SREDIŠČE MOLDAVIJE V ROMUNJI	ZA POLTON ZVIŠAN TON C	KRAJ NAD VIPAVO, (TUDI ČARINA)	ODPR. TINA PRED KURIŠČEM	NEMŠKI FIZIK NOBELOVEC, LETA 1919 (JOHANNES)	1	11										
OTOČJE V EGEJSKEM MORJU								IME SLOVENSKE KOSTUMOGRAFKE ILOVAR				2	10										
SVOJEGLAVOST						17				18		3	12										
PALICA ZA ČIŠČENJE PLOGA	13					PREMET V ŠPORTU						17	9										
VZDEVEK BALONARJA SLAVKA ŠORNJA					AVSTRISKA TISKOVNA AGENCIJA	POGANJEK NIČLA, NIČ			JANEZ ROHAČEK	7		4	3										
OSTER DVOJNI OVINEK NA DIRKALNI STEZI								ČVEKANJE				6	2										
IME IN PRIMEK SLOVENSKE HUMORISTKE								IME BOLGAR. SOPRANISTKE KABARIVANSKE				7	13										
LILI NOVY			KOCKA (LATINSKO)					SKANDINAV. DROBIŽ				4	14										
JERMEK ZA HLAČE			KDOR TRGA GROZDJE NA TRGATVI					STEKLENO BIVALIŠČE ZA VODNE ŽIVALI				7	13										
OBISČETE FRIZERSKI SALON ROOM 051 778 456	POHIŠTVO NAMENJENO ZA EN PROSTOR	MLAJŠI SORODNIK	SIGNALNI ZSTRELKI	UROŠ KRE	NAJMANJŠE TRIMESTNO ŠTEVILLO	ODDELEK ZA ZAŠČITO LJUDSTVA MED NOB	EDEN OD STARŠEV	ŽENSKA, KI SE S KOM POZNA	DOLINA V SEVERNI ITALIJI			3	8	15									
OBRUŠENA POVRŠINA						MUSLI-MANSKO MOŠKO IME	8					DRUG NA VOZU ZA UTRDITEV SENA	OSMANI	PERUJSKI INDIJANEC	ITALIJANSKO ŽENSKO IME	SREDIŠČE VRTENJA	15	9	4				
ZNAČILNOST PRAKTIČNEGA	2							POSUTJE Z GARJAMI				1						3	18				
VODNA ŽIVAL S KLEŠČAMI						VRTIČAST TROPSKI VIHAR	16	MERI NAM ČAS				IVO ANDRIČ		PREŠERNOVA PESEM		ČOČE (LJUBK.)	MEKDANJI FR. ALPSKI SMUČAR, CHRISTOPHE			1	16		
NARKOTIČNO SREDSTVO						PRIVRŽENEC NAVDUŠENEC		GOSTIJA, SVATOVANJE										12		10	3		
NAČRTO DELOVANJE ZA DOSEGE KAKEGA CILJA	11							TLESKAJOČI GLAS OB VSRKU ZRAKA													14	9	
TOPILO ZA LAKE								MORSKA TRAVA ZA ŽIMNICO														10	

GORENJSKI GLAS
JESENIŠKE NOVICE 10 / 2023
PP. 124, 4001 KRANJ

SLOVARČEK: PLE: nekdanji fr. smučar (Christophe), NON: dolina v severni Italiji, ALEA: kocka, IRFAN: muslimansko moško ime, IASI: središče Moldavije, ISTJE: odprtina pred kuriščem, PRADO: umetniška galerija v Madridu, ŠIKANA: oster dvojni ovinek na dirkalni stezi, RIANA: italijan. žensko ime

V Pineti obnovljeni še dve hišici

Nadaljuje se obnova lesenih hišic v otroškem letovišču Pinea v Pineti. Doslej je lepšo podobo dobilo osem hišic, v prihodnjih letih pa jo bodo še preostale.

URŠKA PETERNEL

Otroško letovišče Pinea, ki je v lasti občin Jesenice, Žirovnica in Kranjska Gora, bo že v kratkem pričakalo prve skupine otrok v letošnji sezoni. Da bo njihovo letovanje še prijetnejše, so občine poskrbele za obnovo še dveh lesenih hišic. Tako se nadaljuje

pred dobrimi 50 leti, dva objekta pa sta zidana. Za vzdrževanje hišic je v tem obdobju skrbela Zveza društev prijateljev mladine Jesenice v sodelovanju z Občino Jesenice, zdaj pa so jih začeli celoviteje obnavljati. Tako sta bili dve hišici obnovljeni v letu 2021, lani so obnovili štiri, pred kratkim pa se je



Pred letošnjo poletno sezono sta novo podobo dobili še dve leseni hišici. / FOTO: ARHIV OBČINE JESENICE

Zveza društev prijateljev mladine Jesenice je poskrbela tudi za ureditev novega košarkarskega igrišča.

posodabljanje priljubljenega letovišča, v katerem je 21 počitniških hišic ter kompleks, v katerem so restavracija, sanitarije in pralnica. Večina počitniških hišic je lesenih in so bile večinoma zgrajene

končala še obnova sedme in osme hišice. Vse obnovljene hišice imajo tudi nove postelje. Kot so povedali na Občini Jesenice, bodo preostale hišice prenovili v prihodnjih letih.

PRIREDITVE

Sončni praznik na Hruščanski planini

Letošnji junijski praznik Krajevne skupnosti Hrušica sta zaznamovala predvsem dva dogodka, tretjega, največjega, z navdušenjem še pričakujejo.

JANKO RABIČ

Članice sekcije ročnih del pri Kulturno-športnem društvu Hrušica so pripravile razstavo, na kateri so se v izdelkih zrcalile njihova ustvarjalnost, volja in vztrajnost. Sodelovale so: Vilma Kejžar, Albina Fülle, Zora Hvala, Anica Svetina, Bogdana Trpin, Božena Rabič, Ana Langus, Stoja Sokolov, Jožica Mauser in Gabrijela Komel. Tokrat so poseben poudarek namenile medgeneracijskemu sodelovanju. K sodelovanju so povabile otroke iz domačega vrtca, ki so z veseljem z vzgojiteljicami pripravili svoj kotiček. Z vodstvom vrtca so se dogovorile, da ne bo ostalo le pri tej razstavi in bodo še marsikaj naredili skupaj. Razstavo je z nekaj svojimi slikami dopolnila Ema Sodja, učenka šestega razreda Osnovne šole 16. decembra Mojstrana. Po odprtju se je praznični program nadaljeval na »placu«, kjer je zaplesala folklorna skupina Juliana, na harmoniko je zaigral Filip Klinar. Razglasili so rezultate športnih tekmovanj. V ba-



Srečanje na Hruščanski planini: pohodniki so se z različnih koncev povzpeli do pastirske kočice. / FOTO: JANKO RABIČ

linanju je zmagala ekipa Balinarskega kluba Jesenice pred ekipo As bar Hrušica in ekipo Društva upokojencev Javornik - Koroška Bela. V prstometu je zmagal Drago Geršak, drugi je bil Emil Osmančević in tretji Ivo Ilianič, v odbojki je bila najboljša prva ekipa Hrušice. Najlepše praznične trenutke je več kot 130 krajanov doživelo na sončno nedeljo na Hruščanski planini. Z raz-

ličnih koncev so se povzpeli do pastirske kočice, kjer jih je pozdravil predsednik sveta KS Hrušica Janez Marinčič. Predvsem je izrazil veliko pričakovanje zaključka pomembne investicije, ki sedaj poteka na Hrušici. Gre za obnovo dvorane kulturnega doma, društvenih prostorov KŠD in zunanosti stavbe. Vse je pozval, naj se v čim večjem številu vključijo v dejavnosti kulturnega društva

ter naj obiskujejo prireditve, ki bodo potekale v novi dvorani. Le tako bo investicija Občine Jesenice, vredna 600 tisoč evrov, upravičila namen – v veselje vseh prebivalcev, ki na obnovljeno dvorano čakajo že več kot 15 let. Na srečanju na planini je Sonja Srna v verze strnila nekaj zanimivosti o Hrušici, za vedrejšje vzdušje je s harmoniko poskrbel Božo Krmar.

Torek, 11. julij

JESENIŠKO POLETJE: Torkova kinoteka; za zeleni film glasujte na www.gmj.si do 30. 6. 2023.

Banketna dvorana v Kolpernu, ob 20. uri

Petek, 14. julij

JESENIŠKO POLETJE 2023: Glasbeni koncert: Yugo nostalgica in Neda Ukraden

Stara Sava – Muzej na prostem (pokrita hala ob tržnici), ob 20.30

Torek, 18. julij

JESENIŠKO POLETJE: Torkova kinoteka; za zeleni film glasujte na www.gmj.si do 30. 6. 2023.

Banketna dvorana v Kolpernu, ob 20. uri

Aktivnosti Gorskokolesarskega učnega centra Pristava

GORSKOKOLESARSKI UČNI CENTER PRISTAVA organizira 3-dnevne kolesarske počitnice za otroke in mladino. Termini: 28., 29., in 30. junij, več info na www.projektnatura.si

Aktivnosti Občinske knjižnice Jesenice

OBČINSKA KNJIŽNICA JESENICE, ODDELEK ZA OTROKE

26.–30. junij: Recikliranje na več načinov

3.–7. julij: Šablonsko tiskanje

10.–14. julij: Izdelajmo štampiljke

17.–21. julij: Grafika za osnovnošolce – Monotipija

24.–28. julij: Kamišibaj: pripovedovanje zgodb ob slikah

31. julij–4. avgust: Izdelki iz lesa, gline in žice

7.–11. avgust: Risanje v različnih tehnikah

21.–25. avgust: Izdelava družabnih iger

Delavnice potekajo od 9.30 do 11.30. Vabljeni otroci, stari šest let in več. Obvezne prijave zbirajo na Oddelku za otroke OKJ.

KNJIŽNICA HRUŠICA

27. in 29. junij: Recikliranje na več načinov

25. in 27. julij: Kamišibaj: pripovedovanje zgodb ob slikah

8. in 10. avgust: Risanje v različnih tehnikah

22. in 24. avgust: Izdelava družabnih iger

Delavnice potekajo od 16. do 18. ure. Vabljeni otroci, stari šest let ali več.

Aktivnosti Mladinskega centra

MLADINSKI CENTER JESENICE

Od ponedeljka do petka od 11. do 15. ure: DNEVNI KLUB MCJ – namizne športne in družabne igre, informiranje o priložnostih, ki jih mladim nudi MCJ in o podpori njihovim pobudam.

Vsak ponedeljek ob 18. uri: Joga za »GUŠT« z Nadico; prijave in informacije: 040 971 835 in nadica.petrova4@gmail.com

Vsak petek in soboto ob 17. uri: MAGIC THE GATERING – druženje ob kartanju, informacije: Žiga 040 912 618

Likovna šola JSKD, informacije: 04/586 67 40/031 674 946 in oi.jesenice@jskd.si

Razstave

MUZEJ KOSOVA GRAŠČINA

Od torka do petka, od 10. do 12. in od 16. do 18. ure, Vitomir Pretnar: Iz ognja rojeni, fotografska razstava. Razstava bo na ogled od 16. 6. 2023.

Od torka do petka, od 10. do 12. in od 16. do 18. ure, Slovenske fotografije se predstavijo 2023, 15. bienalna fotografska razstava. Razstava bo na ogled do 31. 7. 2023.

KOLPERN

Po vnaprejšnji najavi in v času javnih prireditev: Kako so na Jesenicah včasih zdravili, medinstitucionalna razstava LUJ, OKJ in GMJ. Razstava bo na ogled od 4. 7. 2023 dalje.

MLADINSKI CENTER JESENICE

Od ponedeljka do petka, od 10. do 14. ure: Ogled razstave fotografij MAGIČNI DECEMBER – mladinska pobuda.

Aktivnosti centra Žarek

V času poletnih počitnic je dnevni center odprt od 8. do 14. ure, in sicer od ponedeljka do petka.

Vsak ponedeljek in petek: kuharske delavnice, družabne igre; vsak torek in četrtek: ustvarjalne delavnice z različnimi materiali, družabne igre; vsako sredo: različne delavnice, ogled filma, družabne igre.

V primeru lepega vremena organiziramo tudi aktivnosti zunaj dnevnega centra.

NA VSE PRIREDITVE VLJUDNO VABLJENI!

Kratke novice

Pokal Krškega v judu 2023

V Krškem je potekal turnir v judu, ki je štel za slovenski pokal. Nastopilo je 214 judoistov in judoistk iz štirih držav, ki so se merili v kategorijah U14, U12 in U10. Poglejmo uvrstitve tekmovalcev in tekmovalk Judo sekcije Partizan Jesenice v posameznih kategorijah. Kategorija starejši dečki U14: Žan Luka Brestovec – 5. mesto, do 50 kg; mlajši dečki, mlajše deklice U12: Hana Medić – 1. mesto, do 40 kg, Urban Črv, 1. mesto, do 46 kg, Mark Aleks Brestovac, 3. mesto, do 29 kg; mlajše deklice U10: Alina Medić, 1. mesto v skupini najlažjih G1.

Spominsko srečanje na platoju Karavanke

V petek, 30. junija, ob 17. uri bo na platoju Karavanke potekalo tradicionalno spominsko srečanje, s katerim Območno združenje veteranov vojne za Slovenijo Zgornja Gorenjska ohranja spomin na obdobje osamosvajanja Slovenije. Letošnje srečanje bo potekalo prav na dan 32. obletnice največjega spopada teritorialcev in JLA v tedanji občini Jesenice.

Praznovanje v KS Plavž

Krajevna skupnost Plavž v petek, 30. junija, ob 18. uri pripravlja prireditev v počastitev krajevnega praznika, ki ga praznujejo v spomin na tri plavške prvorce iz druge svetovne vojne. Potekala bo v Spominskem parku na Plavžu s kratkim kulturnim programom s Pihalnim orkestrom Jesenice - Kranjska Gora. V primeru dežja prireditev odpade.

Popravek

V članku z naslovom Učni čebeljak, objavljenem v prejšnji številki, smo napačno zapisali ime predsednika Čebelarskega društva Jesenice. Pravilno se glasi Julijan Cvek. Za nenaменно napako se opravičujemo. **Uredništvo**

Dogodki od 23. junija do 21. julija

Nedelja, 25. junij

14. planinski pohod na Golico ob dnevu državnosti

Začetek pohoda od 8. do 10. ure pri cilju sankške proge v Savskih jamah v Planini pod Golico, ob 11. uri pozdrav predstavnikov PD Jesenice in Občine Jesenice

Petek, 30. junij

Počastitev ob krajevnem prazniku Krajevne skupnosti Plavž

Spominski park Jesenice, ob 18. uri

JESENIŠKO POLETJE 2023: Glasbeni koncert: Indira Forza (ex. Colonia) in Dee Jay Sergio ft. Darus Despot

Stara Sava – Muzej na prostem (pokrita hala ob tržnici), ob 20.30

Sobota, 1. julij

Letno srečanje krajanov KS Plavž – tradicionalni pohod v Planino pod Golico

Zdravstveni dom Jesenice, ob 8. uri

Dan odprtih vrat – Ogled modulne makete železnice

Prostori Slovenskih železnic, Kurilniška 10, Jesenice, od 14. do 18. ure

JESENIŠKO POLETJE 2023: Etno sobota s KŠDB Biser, Live bandom in gosti

Stara Sava – Muzej na prostem (pokrita hala ob tržnici), ob 19. uri

Torek, 4. julij

JESENIŠKO POLETJE 2023: Kako so na Jesenicah včasih zdravili, odprtje razstave in Torkova kinoteka: Poti k ljudem

Banketna dvorana v Kolpernu, ob 20. uri

Sobota, 8. julij

JESENIŠKO POLETJE 2023: Etno sobota z MKŠD Iinden in gosti

Stara Sava – Muzej na prostem (pokrita hala ob tržnici), ob 16. uri

Avtomobilski spektakel na Hrušici

Na cesti na Malo Mežaklo je potekal pravi avtomobilski spektakel, dirka Driftclimb 2023.

JANKO RABIČ

Občina Jesenice je vse bolj prepoznavna tudi po avtomobilskih dirkah. Po dveh izvedbah tekmovanj s športnimi avtomobili različnih znamk Hillclimb so organizatorji v Kulturno-športnem društvu (KŠD) Hrušica v so-

valci so preizkušali znanje in spretnosti v bočnem in natančnem drsenju skozi ovinke. To je bila prva izvedba takšne dirke v Sloveniji, saj so doslej potekale le na ravninskih poligonih. Kar daleč je bilo slišati ropot motorjev in zaznavati vonj po zažganih gumah.

Driftclimb je potekal v znamenju profesionalnih mojstrov drsenja, med njimi so bili tudi tujci. Posebno pozornost so organizatorji namenili varnosti.

delovanju s predstavniki slovenskih avtomobilskih dirkalnih ekip poskrbeli za novo atrakcijo. V soboto, 10. junija, so na cesti s Hrušice na Malo Mežaklo izvedli dirko Driftclimb Hrušica 2023. Tekmo-

Ob vožnjah je ob cesti uživalo lepo število ljubiteljev adrenalinskega avtomobilizma, spet se je pri izvedbi izkazala že kar utečena ekipa več kot petdesetih članov in sodelavcev KŠD Hrušica.



Tekmovalci so preizkušali znanje in spretnosti v bočnem in natančnem drsenju skozi ovinke. / FOTO: JANKO RABIČ

Vesolje sonc na dimniku na Stari Savi

Na plavžnem dimniku na trgu na Stari Savi je na ogled tekstilna instalacija Vesolje sonc, ki je nastala v sklopu letošnjega Bienala tekstilne umetnosti.

URŠKA PETERNEL

Eno od prizorišč letošnjega slovenskega Bienala tekstilne umetnosti je bila tudi jeseniška Stara Sava. Štiri umetnice so ustvarile avtorske tekstilne kose in velik skupni tekstilni kos, ki so jih namestili na plavžni dimnik na trgu.

Impozanten dimnik, ki s svojimi stranicami pogleduje na vse strani neba, je v hladnem delu leta v senci in z njim celotno fužinarsko naselje Stara Sava. Sonce v to dolino dolgo ne posije ...

Umetnice, ki ustvarjajo pod okriljem Sodobnega tekstilnega centra Kreativnice, so bile Silva Horvat z umetnino Sonce, Nina Vastl Štefe z umetnino Žarenje, Lili Pajntar z umetnino Železno sonce in Anja Musek z umetnino Sončno življenje. Skupno delo pa nosi naslov Vesolje sonc. Umetnice so



Tekstilna instalacija Vesolje sonc na dimniku na trgu na Stari Savi / FOTO: MAŠA PIRC, BIEN 2023

uporabljale tehnike ročno tkanje, mokro polstenje, ročno prešivanje in vezenje, šivanje in ročno barvanje z rjo.

Kot planeti na dimniku

»Vesolje prepleta energije. Tudi Vesolje sonc prepleta. Širi ustvarjalna vesolja (Sonce, Sončno življenje, Železno sonce in Žarenje), ki kot planeti na središčnem dimniku nekdanjega fužinarskega plavža tvorijo eno galaksijo. Taljenje železove rude in fužinarska industrija sta v več pogledih ključno zaznamovala prostor, v katerem dimnik stoji. Kot je Sonce predpogoj za življenje na našem planetu, je tudi ta fizični prostor navdahnjen nastanek del(a). Impozanten dimnik, ki s svojimi stranicami pogleduje na vse strani neba, je v hladnem delu leta v senci in z njim celotno fužinarsko naselje Stara Sava. Sonce v to dolino dolgo ne posije ... na svečnico pa prvi sončni žarki posijejo na cerkven zvonik in s tem končno napovedo začetek toplega dela leta.« so avtorice zapisale ob rob razstave, ki bo na ogled v času Jeseniškega poletja.



program prireditve

KONCERTI · KULTURA · KULINARIKA · ŠPORT

junij

Petek, 30. 6., 20.30
Indira Forza
(ex. Colonia)
& Dee Jay Sergio
ft. Darus Despot
Stara Sava – Muzej
na prostem (pokrita
hala ob tržnici)



Petek, 14. 7., 20.30
Yugo nostalgica
& Neda Ukraden
Stara Sava –
Muzej na prostem
(pokrita hala
ob tržnici)



Petek, 18. 8., 20.00
Akustični vikend na
Čufarjevem trgu:
Alja & Andraž
Trg Toneta Čufarja

Sobota, 19. 8., 20.00
Akustični vikend
na Čufarjevem trgu:
Planet Acoustic
Trg Toneta Čufarja

julij

Sobota, 1. 7., 19.00
Etno sobota s KŠDB
Biser, Live bandom
in gosti

Stara Sava – Muzej
na prostem (pokrita
hala ob tržnici)

Torek, 4. 7., 20.00
Kako so na Jesenicah
včasih zdravili, odprtje
razstave + Torkova
kinoteka
Banketna dvorana
Kolpern

Sobota, 8. 7., 16.00
Etno sobota z MKŠD
Ilinden in gosti
Stara Sava – Muzej na
prostem (pokrita hala
ob tržnici)

Torek, 11. 7., 20.00
Torkova kinoteka
Banketna dvorana
Kolpern

Torek, 18. 7., 20.00
Torkova kinoteka
Banketna dvorana
Kolpern

Torek, 25. 7., 20.00
Torkova kinoteka
Banketna dvorana
Kolpern

Sobota, 29. 7., 20.00
Noč na kopališču
Ukova
Kopališče Ukova

avgust

Torek, 1. 8., 20.00
Torkova kinoteka
Banketna dvorana Kolpern

Torek, 8. 8., 20.00
Torkova kinoteka
Banketna dvorana Kolpern

Ponedeljek, 14. 8., 20.30
Ivan Tavčar: Cvetje v Jeseni,
dramaturgija in režija
Gregor Čušin, gledališka
igra, predstava na prostem
Prireditveni prostor Kres,
Koroška Bela

Torek, 22. 8., 20.00
Torkova kinoteka
Banketna dvorana
Kolpern

Petek, 25. 8., 20.00
FesteelVal
Trg Toneta Čufarja

Torek, 29. 8., 20.00
Torkova kinoteka
Banketna dvorana
Kolpern

VSE
PRIREDITVE
V OKVIRU
JESENIŠKEGA
POLETJA
2023 SO
BREZPLAČNE.

Brezplačni vodeni izleti po Jesenicah

Vsako soboto potekajo brezplačni vodeni ogledi Jesenic pod vodstvom lokalnih vodnikov. Zbirno mesto je ob 11.15 pred TIC Jesenice. Raziskovanje Jesenic se začne na železniški postaji, nato pa nadaljuje po poti do osrednjega jeseniškega trga, čez novo povezavo do Stare Save, od tam čez Hermanov most do dvorane Podmežakla in nazaj na zbirno mesto.



Zapiramo poslovalnico Dom & tekstil na Cesti maršala Tita 45 na Jesenicah.

POPUSTI ZA VSE IZDELKE.

Znižane cene so označene na artiklih.

Delovni čas:

- vsak dan od 9. do 17. ure
- v soboto od 9. do 12. ure